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Debrecenben is Vági-féle bolsevista szervezkedést 
leplezett le a rendőrség

A kínai sztrájk kapcsán ismét kommunizmust akarnak Vágiék
RndanpqfrAl íplpnh’lz . . z. > . . . .Budapestről jelentik : Csütörtökön 

éjszaka a budapesti rendőrség ál­
talános razziát tartott, melynek során 
rajta ütött a Magyarországi Szocia­
lista Munkáspárt, az úgynevezett 
Vági párt helyiségén.

A házkutatás alkalmával egész 
tömeg röpcédula került a rendőrség 
kezére, amelyek mind lázitó tartal­
múak voltak és moszkvai utasí­
tásra

a kinai sztrájk kapcsán akar­
ták Magyarországon ismét 
a kommuni ta mozgal rakat 

feleleveníteni.

A rendőrség a kommunista röp­
cédulákat lefoglalta és beszállította 
azokat a főkapitányságra és az ott 
talált három Vági-párti tagot Löwi 
Lajost, Rubin Edét és Szerémi Sán­
dort őrizetbe vette.

A Hernád-utcai párthelyiségben 
lefoglalt röpcédulák, levelezések és 
iratok átkutatása alkalmával a rend­
őrség olyan feljegyzéseket talált, 
amelyek egy február huszonhatodi- 
kán végrehajtandó tüntetés terveze 
tét foglalják magukban.

A tervezet szerint a Vági párt ma 
kisebb csoportokban akarta gyüle 
keztetni embereit néhány fontosabb 
útvonal mellékutcáiban. Onnan egy 
adott időpontban egyszerre kivonul­
tak volna a főútvonalakra és zárt 
menetben

a népjóléti mini zterium és a 
parlament épülete elé vonul­

tak valna.
Mindakét helyen szónoklatokat 

akartak tartani és tüntetést akartak 
rendezni.

A népjóléti minisztérium előtt a 
munkanélküliség ellen, a parlament 
előtt pedig a költségvetés bizonyos, 
a kommunistáknak nem tetsző sza 
kaszai ellen akartak tüntetni. Érde­
kes, hogy Vágiék nem is tudták, 
hogy a parlament ma nem tart ülést.

Tegnap délután tudta meg a rend 
őrség ezeket az adatokat és azon-

sitásáról. A mára virradó éjszaka 
detektívek mentek ki Vági István­
nak, a párt vezérének Juranics-telepi 
lakására, továbbá a párt másik hat 
vezetőjének lakására. Ezek lettek 
volna a tervek szerint a felvonulás 
vezetői. Vági Istvánt és hat társát 
éjféltájban szárították be a főkapi­
tányságra, ahol

▼alamennyiüket ő iz-.tbe vették.

Ugyancsak még tegnap este in­
tézkedett a főkapitány, hogy szom­
bat délelőtt a főváro egész terüle­
tén erős rendőri készültség legyen. 
Vági István és őrizetbe vett társai 
bevallottak, hogy ma délelőtt csak 
ugyan tüntetni akartak.

A lefoglalt iratokból az derül ki 
hogy

Vágiék Moszkvából kapják | 
az utasításokat

és a rertfiörség most azokat a sze 
mélyeket akarja elfogni, akik ezt az 
összeköttetést Vágiék és a moszkvai, 
illetőleg a bécsi szovjetdelegáció 
között fenntartják.

A kihallgatások során a rendőr 
ség még megtudta, hogy a főváros 
több pontján raktáraik vannak Vá- 
giéknak, ahol az izgató tartalmú 
röpcédulákat őrzik.

»Ha itt is leültetik tízezer munkás 
fejét és lándzsára szúrva hordozzák 
körül a városban, akkor is diadal­
maskodni kell Budapesten ismét az 
Internacioálénak“ — mondja többek 
között az egyik röpcédula. A Vági- 
párii raktárakban több mint száz­
ezer ilyen röpcédulát talált a rend 
őrség.

Egyiken sincs rajta sem a nyomda 
neve, sem a kiadóé és igy a rend­
őrség most külön nyomozást indí­
tott annak megállapítására, hogy 

hol készültek a röpcédulák.

A számos magyartalan kifejezésből 
arra következtet a rendőrség, hogy 
a nyomtatványok külföldön készül- 

_ ____ tek és becsempészték azokat az
nal intézkedett a tüntetés meghiu országba.

A debreceni rendőrség szenzációs leleplezései
ÍS(A Ha,duföld tudósítójától.) A bu­
dapesti rendőrség távirati értesítést 
küldött a debreceni rendőrkapitány­
ságnak, amellyel közölte, hogy csü­
törtökön Budapesten tartott razzia 
alkalmával a Vági párt helyiségeiben 
talált röpiratokból, feljegyzésekből 
Megállapítást nyert, miszerint

• Vági-párt bolsevista propa­
gandája kiterjed Debrecenre 
•• a nagyobb vidéki váro­

sokra is.

Az értesítés vétele után Tóth 
'jyula rendőrkapitány, a rendőrség

' bűnügyi osztályának vezetője azon 
nal elöállittatott három egyént, aki­
ket már régebben figyelt a rendőr­
ség, mivel ezek ellen az az alapos 
gyanú merült fel, hogy összekötte­
tésben vannak a Vági párti bolse­
vistákkal. A három gyanúsítottat, 
Nagy Béla szerelőmunkást, Fodor 
István gyárimunkást és Bleyer Jó­
zsef munkást szombaton délelőtt 
kihallgatta Tóth Gyula rendőrkapi­
tány s kihallgatásuk után 

mindhármójukat őrizetbe 
▼ette,

miután beigazoltnak látszik, hogy

I ezek Debrecenben a bolsevista szer- 1 
l vezkedésnek részesei, esetig veze­

tői voltak.
A három munkás vallomása alap | 

ján a v sarnapi nap folyamán szá- ! 
mos örizetbevétel és letartóztatás : 
várható, miután egészen bizonyos, ! 
hogy a Vági párt ma már Debre 
cenben is megvan szervezve és 
eddig a legnagyobb titokban, észre 1

vétlenül folytatta a bolsevista pro­
pagandát.

Remélhető, hogy a debreceni rend­
őrség közismerten alapos munkája 
teljes mértékben tisztázni fogja a 
debreceni bolsevista szervezkedés 
ügyét, me^allapitja a szervezkedés 
arányait és a törvény kezére adja 
azokat, akik ismét a nemzet nyu­
galma ellen törnek.

Mint értesülünk, a debreceni rend 
őrség az őrizetbe vett három mun- 
más: szombaton este

Budapestre szállította,

a fővárosi rendőrfőkapitányságra, 
ahol a Budapesten ezzel az üggyeí 
szintén őrizetbe vett egyénekkel 
szembesileni fogják.

tenné, akkor Szoboszlón kell hagyni 
a járási székhelyet

A közgyűlés elfogadta Újvárosi 
Lajos halasztó indítványát, majd az

A belügyminiszter Püspökladányba akarja 
áthelyezni a hajduszoboszlói járás székhelyét 
A megyei közgyűlés egyelőre levette napirendről az ügy tárgya­
lását — Nagyfontosságu ügyek a vármegyei törvényhatósági bi­

zottság előtt
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú- dány vállalja-e a különbség megté 

vármegye törvényhatósági bizottsága ritését Ha Püspökladány ezt nem 
szombaton délelőtt fél 18 órai kéz *—1 " ° • • • -
dettel rendkívüli közgyűlést tartott, 
amely iránt közepes érdeklődés nyíl 
vánult meg. ______ u aL

A közgyűlésen Pákozdy alispán <' alispán előterjesztésére ^kirnöndotta* 
családi gyásza miatt nem jelent meg, hogy 
igy Hadházy főispán vezette a ta­
nácskozást, amelynek elején a szó 
boszló járási székhely áthelyezésé­
nek ügyérel foglalkoztak. A belügy­
miniszter ugyanis leiratot intézett a 
vármegyéhez, mellyel közölte, hogy 
kívánatosnak tartaná, ha

a szoboszlói járási székhelyet 
Püspökladányba helyeznék át.

Püspökladányban ugyanis több állami 
hivatal van mint Szoboszlón, igy 
tehát a miniszter szerint ott kell 
lenni a járási székhelynek is. Ilyen 
értelemben tett előterjesztés a köz 
gyűlésnek az állandó választmány is, 
amelynek javaslata fölött hosszú vita 
indult meg.

Elsőnek
Erdős* Kálmán

hajduszoboszlói polgármester szólalt 
fel, aki hivatkozva Szoboszló nagy 
fejlődési lehetőségeire, amellett fog- 

: Iáit állást, hogy a járási székhelyet
hagyják meg Hajdúszoboszlón. Ha­
sonló értelemben szólalt fel Czeg 
lédy Mihály és Dajka Ambrus is.

Újvárosi Lajos
kormányfőtanácsos tett ezután köz­
vetítő indítványt, javasolva, hogy 
ezt a kérdést egyelőre vegyék le a 
napirendről s vizsgálják meg ala­
posan a dolog pénzügyi részét. A 
püspökladányi uj járási székház 
építésének költségét ugyanis a je 
lenlegi szoboszlói székház és a 
Böszörményben lévő főszolgabírói 
lakás eladása által befolyó összeg­
ből fedeznék. Mivel azonban ebből 
a pénzből előreláthatólag nem telik 
ki a püspökladányi építkezés, meg 
kell tudni, hogy vájjon Püspökla-

tiszti alügyészi állást szervez 
a vármegyénél

Dr Uzonyi György ügyvéd le- 
i mondott a központi választmányban 

viselt tagságáról. Helyette Sembery 
Miklós böszörményi földbirtokost 
választotta meg a törvényhatósági 
bizottság.

A társtörvényhatóságok átiratai 
kapcsán foglalkozott a közgyűlés a 
törvényhatóságok háztartásának ha 
tályosabb ellenőrzéséről szóló javas­
lat ügyével s miután megállapította, 
hogy a javaslatban tervezett intézke­
dések súlyosan sértik az autonómiát, 
úgy határozott, hogy

a javaslat ellen felir a kor 
mányhoz.

Ludány Miklós dr indítványára ki­
mondotta a közgyűlés, hogy a vár­
megye 50 éves fentáílása alkalmából 
az összes vármegyei tisztviselőknek 
és alkalmazottaknak

három havi fizetésnek meg 
felelő összeget szavaz meg 

jutalom cimén.
Kimondották ezután, hogy felira­

tot intéznek a kereskedelmi minisz­
terhez, akitől kérik, hogy a Debre­
cen hajdúnánási vonalat bocsássa 
vissza a Debrecen—hajdúnánási 
helyiérdekű vasút kezelésébe, mely ez 
esetben villamosítani fogja a vonalat.

Tudomásul vették, hogy Felső- 
józsa község levente sportteret létesít 
és erre a célra már alkalmas terű 
letet is sajátított ki.

Ezután a Hajduvármegyei Diák­
szövetségnek 5 millió korona tanul­
mányi segélyt szavaztak meg, majd 
több apró ügy letárgyalásával a 
közgyűlés 12 óra előtt véget ért.
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BALOZO DEBRECEN
Óriási siker mellett folyt le a kereskedő- és iparosieventek ; 

táncestélye
pok Jánosné, Kozma Andrásné, Kuz- ■ 
mik Lászlóné, Gulyás Józsefné, Tóth . 
Lajosné, özv. Dávid Lazámé, Szabó ■ 
Istvánné, Szilágyi Györgyné, Dobos [ 
Imréné, özv. Kiss Lajosné, Szatmári 
Lajosné, Szander Mártonné, Bakó 
Józsefné, Nagy Lajosné, Eszenyi Já 
nosné Tomoray Gáspárné, Tyukodi 
Ernöné, Oláh Gáborné, Szabó Jó­
zsefné, Király Istvánné, Juhász San- 
dorné, Papp Zsigmondné, Veres 
Lajosné, Galambos Mihályné, Mezei 
Ferencné, Veróczy Károlyné, Kováts 
Istvánné, Jámbor Jánosné, Szilágyi 
Gáborné, Garda Sándorné, Magyar 
Lajosné, Mike Istvánné, Fokay Fe­
rencné, Kozma Józsefné, özv. Nyilas 
Jánosné, Szabó Antalné, Sipos Pé- 
terné, Zakariás Jánosné, Somogyi 
Jánosné, Nagy Sándorné, Lüczay 
Mihályné, Kováts Jánosné, Adler 
Károlyné, özv. Varga Jánosné, Ko 
váts Gáborné, Szabó Antalné, La­
dányi Sándorné, Virágos Gáborné, 
Oláh Béláné, özv. Káimün Lajosné, 
Varga Lajosné, Lipták Sámuelné, 
Kapusi Mihályné, Kiss Zsigmondné, 
Papy Istvánné, Jókai Mihályné, 
Schlotter Ödönné. Törökcsi Béláné, 
Otkári Mihályné, Galgóczi Mihályné, 
Macka Lajosné, Deli Jánosné Szabó 
Mihályné, Aranyi Mihályné, özv. 
Szilágyi Oáeorné, Hajdú Mihályné, 
Szigeti Lajosné, Nemes Gáspárné, 
Nagy Ferencné, Varga Andrásné, 
Szabó Béláné, Jenei Lajosné.

URLEÁNYOK: Molnár Piroska, 
Fazekas Bözsike, Kuzmiák Vera, 
Schvarcz Margv, Gulyás Juliska;

I Tóth Boriska, Csordás Margit, 
Szabó Manyika, Dobos Liliké, Szi­
lágyi Veronka, Kiss Julia, Gebei 
Esztike és Juliska, Nagy Nusi, 
Varga Irén és Piroska, Farkas Róza, 
Török Piriké és Julia, Nagy Ilona, 
Szabó Ilike, Mike Mária, Harsányi 
Esztike, Tokay Margit, Kozma

I Mariska, Marx Jucika, Veröczi Mar 
1 gitka, Lipták Blanka, Kapusi Rózsika, 

Sinka Emma, Jéger Bözsike, Joka 
Bözsike, Kallós Veronika, Papp 
Bözsike, Kováts Mariska, Jámbor 
Erzsébet, Oláh Katóka, Papp Irma, 
Vass Idike, Szilágyi Ilonka, Szabó 
Rózsika, Kováts Bözsi, Sipos Manci 
Nagy Mariska, !' „ ’ ” .
Tóth Rózsika. Dávid Rózsika, Erdei 
Ilonka és Zsuzsika, Kiss Mariska, 
Kováts Boriska, Kováts Ágnes, Szi-

, lágyi Ibolya, Gazda llus és Ibolya, 
Kozempell Rózsika, Léhmann Mária, 
Mocsáry Emmus, Adler Ica, Krágos 
Piroska, Ladányi llus Virágos Bö­
zsike, Szilágyi Annus és Esztike, 
Dalmi Julia, Farkas Gizella, Balogh 
Margit, Barcsa Juliska, Nánássy Pi- I 
roska, Faragó Mária, Otkári Irénke, ! 
Albert Erzsiké. Galgóci Gizella, > 
Macha Ilona, Hajdú Magdus, Hajdú , 
Teruska, Hajdú Mariska, Jam Maris- i 
ka, Jam Ilonka, Deli Rózsika, Szabó 
Bogyó, Szabó Margitka, Szabó Ilon

műsoros
(A Hajduföli tudósítójától.) Szom 

baton este 8 órai kezdettel az Al- 
bert-féle vendéglő zsúfolásig telt 
nagytermében zajlott le a debreceni 
kereskedő- és iparosleventék magas 
nívójú műsorral egybekötött tánc­
estélye, amelyen a város előkelő­
ségei közül megjelentek többek kö­
zött • vitéz Toókos Gyula testneve­
lési felügyelő, Beczner József és 
Kovács János testnevelési tanácsno- i 
kok Sághy Lajos rendörfőtanácsos, 
vitéz Paksy Kiss Tibor a csendőr­
kerület képviseletében, Sesztina Jenő 
kormányfötanácsos, felsőházi tag, a 
Kereskedelmi és Iparkamara elnöke , 
és még igen sokan.

A pompás estélyt vitéz Toókos . 
Gyula testnevelési felügyelő nyitotta j 
meg gyönyörű beszéd kíséretében, . 
majd az Iparos leventék énekkara a 
Fohászt adta elő. Ezután Balázs 
Béla csodaszép énekszáma követ­
kezett. Schlotter Ödön a „Széke 
lyek üzenete“ c. költeményt szavalta 
nagy lendülettel, utána pedig Farkas 
Böske és Varga Irénke lejtettek igen ■ 
szép, tetszéssel kisért magyar táncot , 
Az „Uj hadak útja' cimü költeményt 
szavalta ezután igen szépen Erdey 
kereskedölevente. Ezt „Zászlószen- 
telés" kétfelvonásos színdarab kö j 
vette mejynek kifogástalanul játszó 
szereplői közül külön kiemelést ér j 
demel Albert Viola és Ilona Nagy 
tetszéssel fogadta a közönség Szí- | 
lágyi Ibolyka spanyol táncát. Ez | 
után a műsor legkiemelkedőbb 
pontja következett.

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mi­
hályné Voiih Ilonka 

operaénekesnő lépett a pódiumra a 
közönség szűnni nem akaró taps­
vihara közepette, majd a tapsvihar 
elültével a közönség áhitatos figyel 
métől kisérve, adott elő több ének­
számot, Forray István diszkrét és 
finom zongorakisérete mellett. Fé­
nyesen csillogó, erőteljes mezzo­
szopránja, nagyszerű technikája, 
kiváló elöadóképessége, meleg szí 
nei széles színskálája azok a mű­
vészi értékek, amelyek azt a nagy 
érdeklődést involválják, mellyel sze­
replését minden egyes esetben 
kísérik

A közönség, előadása után, perce 
kig tartó lelkes óvációban része­
sítette. „ ,

Ezután még Balogh Barna és 
Lengyel mutatták be a Dzsiu-dzsiut 
s végül az iparos leányiskola nö 
vendékei, leventék közreműködésé 
vei Vattay Margit betanításában a 
Toborzót adták elő. Külön meg 
említést érdemel még Szilágyi Ibolyka, 
aki szellemesen konferált az előadás 
alkalmával.

Műsor után tánc következett, amely 
a reggeli órákig tartott a legjobb 
hangulatban. Az estélyen megjelent 
hölgyek névsorát az alábbiakban 
bocsátotta a rendezőség rendelke­
zésünkre.

ÚRASSZONYOK: Molnár Simon­
ná, özv. Erdei Bálintné, Szilágyi 
Jánosné, Fazekas Ambrusné, Töm­

totta rendelkezésünkre a rendezőség.
ÚRASSZONYOK: Gazsó Imiéné, 

Merze Jenöné, Horn Rezsöné Nagy 
Józsefné, Tervey Tamásné, dr Bruck­
ner Károlyné, Kamarás Miklósné, 
dr Kosztolányi Béláné, Fehértói 
Dánielné, Hunbe Mihályné, özv. U. 
Szabó Mihályné. Rácz Jenöné, dr 
Székely Ernöné, Zeleni Vtncéné, 
Szabó Jenöné, Ungváry Györgyné, 
Schässer Ernöné, Mayerszky Mi­
hályné, Vargha Lászlóné, Erdei Fe­
rencné, Nagy Sándorné, dr Koháry 
józsefné, Mélán Dezsöné, Kárpáty 
józsefné, Halász Gáborné, Békessy 
Gyuláné, Hajdú Lászlóné, Suhaida 
Béláné, Mózer Sándorné. Papp Jó­
zsefné, Jékei Balogh Zsigmondné, 
Uóth Árpádné, özv. Dicsöffy Jó­
zsefné, Versényi Tiborné, Faller 
Gusztávné, Kovács Kálmánné, Geley 
Fyuláné, Szele Györgyné, Mayer 
Jenöné, dr Ervin Gézáné, dr Mónus 
Ferencné, Koós Györgyné.

URLEÁNYOK : Szele Paula, Nagy 
Panyi, Dicsöffy Mária, Nagy Juci, 
Szobo.zlay Erzsébet, Kubek Erzsé­
bet, Jersay Sári, Harsányi Klán, 
Beöthy Éva, Széchy Masa, Uray 
Magdolna, Tambó Olga, Gazsó 
Marie.

Az Árpád B. E. disztáborozása
Az „Árpád“ B. E. tradícióihoz 

híven most is fényes keretek között 
tartotta meg szokásos, nívós disztá- 
borozását az Arany Bika üvegtér 
mében. Az egyesület három törzse 
testvériesen egyesült, hogy létre­
hozza, megteremtse a debreceni ked­
ves közönségnek a farsang egyik leg- 
meghittebb fénypontját Nagyszámú 
közönség gyűlt össze. — Jelen volt 
Debrecen minden szép leánya a haj­
nalig tartó mulatságon, amely a tar­
talmas műsor lezajlása után kezde­
tét vette. A táncot TanKÓ^Béla ve 
zér és dr ilyefalvi Vitéz Gézáné 
kezdte

Az egyetemi professzorok közül 
megjelentek : Dr Ilyefalvi Vitéz Géza, 

j dr Pap Károly, dr Láng Nándor, dr 
Darkó Jenő, dr Kováts Andor, dr 
Mitrovits Gyula, dr Tankó Béla, dr 
Milleker Rezső, dr Huss Richárd, 
dr Márffy Ede, dr Hankiss János, 
dr Kreiker Aladár és dr Fazekas 
Sándor a „Turul“ kerületi vezére.

A megjelent hölgyek névsorát a 
rendezőség az alábbiakban bocsá- 

' tóttá rendelkezésünkre:
ÚRASSZONYOK: Mátray ÁkosnéSomógyf ImcPké: j ÚRASSZONYOK: MátrayÁkosné 

- - . . | (Érmihályfalva), Fazekas Mihályné,
Kompasz Lászlóné, Zsákay Józsefné,

I Wild Ernöné, Almássy Károlyné, 
l özv. Dr Szabó Endréné, Vince Jó- 
i zsefné, Szabó Gáborné, Csiky Ger- 
' gelyné, Soós Ferencné, Dr Darkó 

Jenöné, Deák Istvánná, Medgyessy
I Pálné, Molnár Mihályné, Dr Már- 
' ton Kálmánná, Hermann Vidorné, 
I Kovács Istvánné, Pap Jenöné, Dr 
I Merker Mártonné, Lovass Rezsöné 
' Polónyi Béláné, Matura Józsefné, 
! Taskovits Józsefné, Dr Hankiss Já- 
i nosné, Dr Tankó Béláné, Kölönte 
, Gézáné, Böhm Lajosné, Kerekes 
' Ferencné, özv. Balogh Ferencné, Dr

Esztike, Labonc Juliska.

Pompásan sikerült a MANSz első tearózsa-estélye
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének debreceni csoportja 
szombaton délután 6 órai kezdettel 
rendezte meg pompás siker mellett 
első tearózsa estélyét a Széchenyi- 
utcai Otthonban. Ez alkalommal az 
Ottnon termeit zsufolási megtöltötte 
az előkelő közönség, amely a késői 
órákig maradt együtt a legjobb han

Szabó Vili, Iványi Ducika, Pálfy 
Irénke, Csiky Etta, Soós Margitka, 
Deák Ilona, Majláth Cármen, Szent 
györgyi Kató, Molnar Manci és 
Tirike, Márton Malvinka, Kovács 
Manci, Hermann Magdus, Aszbei 
Sári, Papp Magda, Merker Ica, 
Kovács Ida, Lovass Ilona, Ratber 
Ica, Matura Ilonka, Taskovits Du- 
ciká, Pap Kató, Elek Irénke, Kere­
kes Rózsika, Balogh Juliska, Szent- 
péteri Kun Ágota, dr Török Anna, 
Király Kató Hajdúböszörmény,. Al­
mássy Irénke Hajdúböszörmény, 
Csics Magda, Molnár Bözsike, 
Nemes Paula és Adel, Ivánka Piri, 
Nemes Mariska, Berky 11a, Antal 
Ida, Kotorán Róza, Balogh Hona, 
Magyar Síri, Stposs Böske, Lencz 
Magda, Lili és Böske, Széchy 
Mária és Borka, Asztalos Gizi, 
Szikszay Cibi, Mtrovics Ida és 
Ilonka, Kováts Kató, Benkö Bözsike, 
Gombos Erzsiké, Jagitjza Margitka, 
Höffer Lili, Kostya 11a és Böske, 
Varga Zulejka és Idus, Almássy 
Irénke Hajdúböszörmény.

„Tavasz a télben“
így is mondhatnék: Süt a nap. 

Mert veröfény árad, melegség su­
gárzik március 1 én délután és este 
a Dóczi-bálon. Ha majd meglátják 
a kis gyakorlósok és elemi iskola 
sok ügyes táncát, bohókás játékát 
és hallják s megfigyelik a kicsinyek 
számára irt színdarabot, me yet ök 
oly komolyan, lelkes buzgósággal 
adnak elő, ha felhangzik az ének, 
ha a kis tornászok ügyes gyakor 
lataikat, a kis cserkészek vidám já­
tékukat bemutatják s megalakítják 
az „Éö térkép“-et, akkor a jó szü 
lök, rokonok mosolyogva, örömmel 
nézik gyermekeik boldogságát, ügyes­
ségét, talán nem lesz senki, aki a 
kicsinyek kedves, vidám mulatságát 
ne tekintené meg igazi gyönyörű­
séggel. Hát még este! Mikor az 
értékes költői prológ művészi elő­
adása után bevonulnak a feslő bim­
bók, a nyíló virágok, hogy ellejtsék 
monumentálisán megalkotott gra- 
ciózus táncukat. Majd gyönyörű 
ünnepélyes, mondhatnánk, fenséges 
jelenet az, mikor a világ legszebb 
viseletében, magyar ruhában, pár­
tával fürtös fejükön felelevinitik elöt-

1 tünk kicsi s nagy leányok a büszke, 
dacos, önérzetes, pajzán jókedvű 
magyar táncban a régi boldog 
időket.

„Magyar szó, magyar tánc, 
Magyar szív és ruha, 
Bár ki ne mennének
A divatból soha.“

Igen-igen fölemelöt láthatunk majd 
nagyoknak 9 órakor kezdődő bál­

ján is. Nem lesz groteszk, tulmodern 
táncnak nevezett táncmozgás, hanem 
kedves, szabályosan lejtett szép 
táncok. Magyar és néhány ízléses, 
szép modern tánc, mely illik a 
Dóczi-intézet tradícióihoz a jóizlésre, 
nemes érzésekre nevelt ifjú leány­
gárdához s a „Volt Iskolatársak Szö­
vetségéinek, akik Debrecen úri 
társadalmának zömét alkotják, fen- 
költ gondolkozásához, fáradhatatlan 
buzgóságához s az iskola iránt ér 
zett nagy szeretjükhöz és hálá­
jukhoz.

A várva várt Dóczi-bálra nagy a 
készülődés. Szorgalmas buzgósággal 
tanulnak kicsinyek és nagyok, hogy 
minden programszám jól, nagyon

I jól sikerüljön. A részletes műsor 
Méliusznál délután és este a pénz­
tárnál kapható Nagyjában ideiktat­
juk a műsor számait.

Délután: 1. Táncprológ, előadja 
a 14 gyak. növendék. 2. Törpék a 
konyhában, dalosjáték, előadja •»-

a

Bogyó, Szabó Margitka, Szabó Ilon- gerem-uc, t uK w.
ka, Losonczy Ica, Szilágyi Juci, Paul I $,ze,n PJ"ter! IHyefalvi .
Margit, Szigeti Paula, Kulcsár Gi- Vitéz Gézáné Király Jenöné, özv 
zella. Nagy Karolina, Varga Julia, I Király Róbertné (H -böszörmény), 
Tokai llus, Jenei Piroska, Labonc Dr Huss Richárdné, Balogh János 

_ . • .... Ä unlnrnn Mil/IAcnű Tit* I anr I

gulatban. A teaestély agilis, fárad- 
! hatatlan háziasszonyai voltak: 01- 
J linger Béláné, Garda Dezsöné, 

Martinék Ferencné, Ferenczy Mik 
I lósné, dr Horvay Róbertné, Sass 
I Béláné, Balás Károlyné, Vályi Nagy 

Frigyesné.
A megjelent hölgyek névsorát 

1 egyébként az alábbiakban bocsá­

né, Kotorán Miklósné, Dr Lene Gé­
záné, Asztalos Andrásné, Szichy 
Istvánné, Dr Mitrovics Gyuláné, Dr 
Kováts Andorné, Bornyi Gyuláné, 
özv. Gombos Istvánné, Jagucza Ká­
rolyné, Hoffer Ferencné, özv. Kostya 
Jánosné.

URLEÁNXOK: Mátray Margit 
Érmihályfalva, Rogge Viola Réz 
bánya, Kompasz Eliuska, Lákány 
Anci, Almássy Lenke, Szabó Csiri, __ y_____,____ ,t___ ,
Szabó Ilona, Vincze Vilike és Etta, 1 elemi iskolai növ xék. 3. Nagy-
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magyarország virágos kertje (az i 
„Élő térkép“). Irta: Tóth Árpádné 
tanárnő. Előadják gyakorló, elemi 
isk., tanítóképző int. növendékek és 
6 vendégfiucska.

Este : Prológ. Irta : Péterffy László 
tanár. Előadja a leányközépiskola 6 
növendéke. 2. Virágtánc. Bemutatja 
a leánynevelőintézet 100 növendéke. 
3. „Dóczy Palotás“ táncolja a leány­
nevelő intézet 80 növendéke. A 
prológot Halassy Mariska színmű­
vésznő, a táncokat és színdarabokat 
Ch. Perczel Karola tánctanárnő ta­
nította be. A délutáni előadás kez­
dete pontosan 4 óra. Mivel számo 
zott ülőhelyek nincsenek, kérjük a 
közönséget, hogy helyüket kellő 
időben foglalják el. A nagyok mu­
latsága 9 órakor kezdődik.

Sajnálatos tévedés folytán kima 
radt a Dóczi bál meghívójából a 
védnökök közül: lllyefalvi Vitéz j 
Géza egyetemi rector neve, a házi- ! 
asszonyok közül : Szele Miklósné, • 
Várady Istvánné, Szabó Elekné, 
Kuszka Mihályné, Farkas Andorné, 
Sipkovits Béláné, Birinyi Imréné, 
Báthory Lajosné, Schaff Jánosné, 
Fekete Lajosné neve, a rendezőség 
ezért bocsánatot és szives elné­
zést kér.

Csanak Béla szerzői 
estje

(A Hajduföld tudósítójától.) Már 
előre városszerte nagy érdeklődés ■ 
előzi meg Csanak Béla, az általáno- j 
san ismert, kiváló tehetségű fiatal , 
debreceni zeneszerző szerzői estjét, ; 
amely március 2 án, szerdán este 8 I 
órakor lesz a városi zeneiskola hang- í 
versenytermében dr Szedő Miklós ! 
operaénekes és Hoór Tempis Erzsébet ' 
az országosan ismert hangverseny- i 
énekesnő közreműködésével.

Csanak Béla

már tavalyi bemutatkozó estjén meg­
hódította Debrecen zeneértő közön­
ségét inventióban gazdag, poétikus 
és szellemesen harmonizált dalaival. 
Subtilis finomságú dalaival a magyar 
müdal irodalom terén azt hisszük nem­
sokára egyik legje entősebb zeneszer­
zőnk lesz és Kacsoh, Csiky, Tarnay, 
Székács és Dienzi dalaival együtt 
fogják emlegetni, mint ennek a díszes 
névsornak méltó társát.

Dalainak interpretáló! közül
Hoór-Tempis Erzsébetet 

már ismeri a debreceni közönség és 
Szedő Miklóst is hallotta már Tarnay 
Alajos szerzői estjén.

' Dr Szedő Miklós

ma a budapesti Városi Színház első 
tenoristája, aki éppen olyan ragyogó 
dalénekes, mint amilyen kitűnő Al- 
mavina, Barinkay, Canaradossi és 
Rodolfo.

A minden művészi élvezetet Ígérő 
estre jegyek Méliusznál kaphatók.

A debreceni Városi 
Dalegylet hangversenye 
(A Hajduföld tudósítójától) A Deb­

receni Városi Dalegylet, mely a ma­
gyar dalkultura nevelésében 64 éves 
fennállása óta annyi érdemet szerzett, 
március 5-én, szombaton este 8 óra­
kor a városi zeneiskolában tartandó 
hangversenyen ismét a Közönség elébe 
lép, hogy bemutassa újonnan prog- 
rammjába vett dalkarait.
A hangverseny műsora a kő- i 

vetkező:
I. Lányi Ernő: Rákóczi a határon. 

Előadja Forray Istvan karnagy veze­
tése mellett a debreceni Váiosi Dal 
egylet. 2. a) ChopinCis mol/ polo­
naise, b) As dur valcer. Zongorán

játssza Szabó Emil városi zeoeiskolai | 
tanár. 3. a) Kjetu'f H. Hatdsogeri 
nászút, b) Novák: Népdalegyveleg ■ 
Előadja Forray István karnagy veze i 
tése mellett a debreceni Városi Dal­
egylet 4 a) Möhring: Téli íj. b) Téli 
éj, b) Diák dal (Szép ifjúságom . . ) 
férfikarra átírta Mácsay Sándor, elő­
adja a debreceni Városi Dalegylet. .
5. a) Leoncavallo : Bajazzók prológja, ’i 
b) Schubert: A két gránátos. Énekli ' 
Simon István, a Debreceni Városi ! 
Dalegylet működő tagja. 6. a) Farkas

Borzalmas leány kérő forró vízzel 
és konyhakéssel

Szombathelyről jelentik: Bodnár | nyomtalanul eltűnt. Később kiderült, 
Frigyes kalósi gazdálkodó megkérte ; hogy az asszony azért gyilkolta meg 
Porosz Julia kezét. A leánykéréskor Bodnár Frigyest, mert régente viszo- 
a leány édesanyja rettenetes haragra nya volt vele és ennek a viszony­
gerjedt és a menyasszonykéröt le­
forrázta, majd azután egy nagy kony­
hakéssel szivenszurta és a faluban

A Jótékony Nőegylet nagyszabású 
műkedvelő előadása

A Jótékony Nőegylet, amely a 
legrégibb a helybeli hatonló egyeiü 
letek között, 5Ö évet jóval meghaladó 
fennállása óta a jótékonyság külön­
böző ágaiban mindig azerepet vitt. 
A kommün alatt kénytelen volt az 
általa hosszú éveken át fenntartott 
árvaházát feloszlatni a lehetetlen ál­
lapotok miatt. A viszonyok jobbra- 
fordultával azonban serényen gyűj­
tötte és gyűjt egy olyan tőkét, amely- 
lyel az

árvaházat újból megnyithassa.

A március 11 iki szinielőadás is ezt 
a célt fogja szolgálni, ami előrelátba

Blum Ernőn még a javítóintézet sem 
tudott javítani

(A Hajduföd tud sit jut l.) Blum 
Ernő debreceni szabóinas a múlt év 
decemberében Fischer Elek fakeres­
kedőhöz azzal állított be, hogy édes­
apja ellen adóvégrehajtást vezetnek 
s nevében 300 ezer koronát kért. 
Párnapra viszont Lebovics Sándor­
tól kért 500 ezer koronát, azzal az 
ürüggyel, hogy édesapja nem tudja 
dollárjait beváltani és sürgős szűk-/ 
sége van a pénzre. Miután mindkét 
esetben sikerült pénzt szereznie csak­
hamar

belemelegedett az „üzletbe“ 

és egy ismerős uriasszonytól a dol­
lár nevével újabb 250 ezer koronát 
csalt ki, mig az adóvégrehajtási 
ügyet Silber Adolf kereskedőnek 
adva be 250 ezer koronát kért tőle. 
Blum Ernőt, aki fiatalkorában már 

Fülöp Mártonnét többrendbeli 
kormányzósértés miatt egy évi fogházra 

Ítélte a debreceni törvényszék
(A Hajduföld tud sít fától.) A deb- i 

receni törvényszék Balogh-büntető- | 
tanácsa két napon keresztül, február I 
5 én és 19-én tárgyalta azt a bűn- , 
ügyet, melynek vádlottja Fülöp Már­
tonné biharkeresztesi zsidóasszony. 
Fülöpék - mint megírtuk — 200 
holdas háborús szerzeményéből az 
OFB, a fennálló törvények alapján, 
60 holdat sajátított ki. Fülöp fele­
ségének nagyon fájt a 60 hold el 
vétele és állandóan kifakadt a tör­
vény rendelkezése ellen. „A mai 
kommunista kormány ennek az oka“,

N Az én asszonyom, b) P. Nagy 
Zoltán : Éji dal, c) Faragó—Forray : 
Bordal. E'őadja Forray István karnagy 
vezetése mellett a debreceni Városi 
Dalegylet. Jegyek előre válthatók a 
Balogh és Rtskó cég Városháza alatti 
üzletében és este a pénztárnál. Hely 
árak .- Számozott ülőhely IV—VI tor­
ban 2 pengő, VII torban I pengő 
60 fillér, állóhely 80 fillér. Felülfize- 
létek az egyesület pénztára javára 
köszönettel fogadtatnak ét hirlapilag 
nyugiáztatnak.

nak volt gyümölcse Porosz Júlia, 
akibe az édesapja beleszeretett. Ami­
kor ezt a leány megtudta, megőrült.

tólag esemény lesz Debrecenben
Az „Uj rokon“ cimü Ciathd Kál­

mán pompás háromfelvonásos vigjátéka 
és a „Katalin“ cimü egyfelvonásoS 
vígjáték lesz előadva városunk leg­
kitűnőbb műkedvelői által, úgymint: 
G. Hivat Gáborné, Pálfy Ilona, Ol- 
linger Béláné, Nedeczky Baba, Ha­
vas Kató, Thury Duci, Csűrös Fe­
rike, Dicsöffy Annus, Beöthy Éva, 
Laczkó József, Fráter Jenő, Nagy 
Sándor, Csanak Béla, Nagy József, 
Paál Dénes stb. Jegyek Balogh és 
Riskó női divatáru cég üzletében 
Ferenc József ut (Várösháza alatt) 
kapható vagy előjegyezhető.

lakója volt a javítóintézetnek, apja 
a különböző csalások és az ő kárára 
elkövetett apróbb-nagyobb lopások 
miatt feljelentette.

A debreceni törvényszék Balogh 
tanácsa tegnap vonta lopásért és 
négyrendbeli csalás vétségéért fele­
lősségre a szabóinast Blum édes 
apja a főtárgyalás alatt visszavonta 
fia ellen a feljelentést s igy a lopás 
vádjában megszüntették ellene az el 
járást, a négyrendbeli csalás vétsé­
gében azonban, miután az hivatal­
ból üldözendő bűncselekmény bű­
nösnek mondta ki a bíróság és

4 hónapi fogházra, 

valamint 70 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért, az elitéit enyhítésért je­
lentett be felebbezést.

mondta többizben Fülöpné. Nem 
átallotta azonban szidalmazásaiba

a Kormányzó személyét sem 
belevonni.

Az örökös gyalázatos beszédet végül 
is megsokalták a biharkeresztesiek 
és bűnvádi feljelentést tettek Fü 
löpné ellen. A február 1 i törvény­
széki főtárgyaláson a tanúvallomá­
sok alapján az ügyész a már meg­
lévő négy rendbeli vádon kívül újabb 
három rendbeli vádat emelt, mire 
a biróság helyt adva a védő kéré­

sének, február 19-re tűzte ki a fő­
tárgyalás folytatását. Azonban Ítélet­
hozatalra ezúttal sem került sor 
s a főtárgyalást ismételten elnapolta 
a biróság február 26-ra.

A tegnapi folytatólagos fötárgya- 
láson hirdette ki a biróság az Íté­
letet, mely szerint Fülöp Mártonnét 
bűnösnek mondta ki az ellene emelt 
vádakban, amiért is

egy esztendei fogházra, mint 
fő- és 800 pengőre, mint 

mellékbüntetésre Ítélte.

Az ítélet ellen a vád képviselője 
súlyosbításért jelentett be felebbezést, 
mig az elitéit és védője enyhítésért, 
illetőleg felm ntés miatt felebbeztek.

Az Iparos-dalegylet 
hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­
számú és előkelő közönség jelen­
létében, a Korona dísztermében tar­
totta szombat este az Iparos dal- 
egylet fényesen sikerült hangverse 
nyét. Amióta Bakk Béla karnagy a 
dalegylet művészi vezetését átvette, 
ez volt az első nyilvános szereplésük 
s örömmel állapítjuk meg, hogy a 
kiváló, már sok szép sikert aratott 
dalegylet az ő vezetése alatt is óriási 
fejlődésen ment át. Hatalmas kórusa, 
nagyszerű hanganyaga, finom színei, 
erőteljes fortói és lehelletszerü pia 
nissimói, széles színskálája mind­
azok az értékek, amely a több mint 
40 éves múltú dalárdát a legelső s 
legjobb dalárdák mellé emelt. Vál 
tozatos és szép műsorukon kar szere 
pelt P. Nagy Zoltán egy újabb, 
művésziesen felépített, invenziózus 
darabja és a ,Sajkadal', mellyel 
óriási sikert arattak. A műsor többi 
számában különösen bájos táncával 
Keller Adika, kellemes sopránjával 
Tanner Vilike, Wolfart Ernő érces, 
tisztán csengő baritonjával tűnt fel 
s aratott sok tapsot, kiket zongorán 
Nagy Lajosné kisért precízen és 
finoman. Kollwentz: Magyar dal- 
keringőjét Bakk Nelli, Fogarassy 
Gabriella, Tóth István és Nagy 
Lajos énekelték, precíz összetanult- 
sággal, nagyszerű dinamikával és 
technikával. Végül Vajda Rózsika, a 
vaggon-gyári műkedvelők bájos sub- 
rettje énekelt nagy sikerrel Forrai 
István zongorakisérete mellett. Mű­
sor után tánc volt, mely a legjobb 
hangulatban a reggeli órákig tartott.

(t t)

A Máv-filharmonikusok 
Beethoven-estje

(A Hajduföld tudósítóját l.) Min­
den tekintetben imponáló az a me­
leg és széleskörű érdeklődés, ami 
városszerte mutatkozik a Máv-filhar- 
monikus együttes március 6-iki nagy 
hangversenye iránt, melyen a hal 
hatatlan mester,

Beethoven emlékének áldoz 
az egyesület.

Érthetővé teszi ezt a nagy érdeklő­
dést a szerencsés kézzel csokorba 
kötött gyönyörű program, mely a 
minden idők legnagyobb zeneköltő­
jének legragvogóbb müveit füziösz- 
sze, továbbá a program keretében 
fellépő, európai nevű hegedümü 
vésznő szereplése, — ki zenekari 
kísérettel a hatalmas D dur hegedű­
versenyt hegedüli, — az a nagy 
értéket jelentő körülmény, hogy az 
emlékbeszédet a nagy rokonszenvnek 
örvendő, kiváló tudós és szónok,

dr Tankó Béla

egyetemi professzor mondjaj

a
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Zenei ünnepek 
Debrecenben

Debrecen zenei életének mintegy 
hivatalos elismerése az, hogy a tár­
sadalmi bizottság közreműködésével, 
a kör rendezésében tartandó tavaszi I 
zenei ünnepeket maga a kultuszmi- j 
niszter és a kulturállamtitkár fogják i 
megnyitni. Gróf Klebelsberg Kunó i 
ezt személyesen ígérte meg a kör ■ 
vezetőségének, dr Petry Pál ország­
gyűlési képviselő, vallás- és közok- | 
tatási miniszteri államtitkár pedig ma 
értesítette dr Hadházy Zsigmond fő­
ispánt, hogy a II ik Beethoven estén 
fog megnyitó beszédet mondani.

Sorrendben
Dr Hubay Jenő hangversenye 

az első,
melynek jövedelmét a nagy magyar 
mester kulturális célokra szánta. — 
Magyar kőrútján gróf Apponyi Albert 
és dr Hegedűs Lóránt kísérik el a 
művészt Debrecenbe.

Ez alkalommal dr Hegedűs Lóránt 
tart bevezető előadást. A concerten 
adja át dr Magoss György polgár­
mester dr Szalatnai Hubay Jenőnek, 
a kolozsvári egyetem diszdoktorának a 
Tudományos Akadémia tiszteleti tag­
jának a díszpolgári oklevelet. Ritka 
szép ünnepe lesz igy Debrecennek 
március 12., mikor Hubay varázsos 
vonója alatt felcsendülnek Bach, Be­
ethoven, Mozart és Hubay legszebb 
darabjai. — Az érdeklődés valóban 
óriási

A Beethoven ünnepek egyikéi ápr. 
20-án maga az Országos Bizottság 
rendezi a Zenekedvelők körével : 
Ezen tart beszédet gróf Klebelsberg 
Kunó.

A második Beethoven ünnep (IX. 
szinfónia Zenekedvelők V. bérleti est.) 
május 4-én lesz, a bevezető elő- 
adást Petry Pál államtitkár tartja.

Ezen a héten jelenik 
meg a „Debreceni 

Szemle“
A (Hajdufö d tudósítójától.) Deb­

recen és a Tiszántúl nsgy érdeklő 
délid vótl első ismeretterjesztő folyó 
irata, a Debreseni Szemle most mar 
mint értesülünk teljesen készen van ' 
s megjelenése csak azért Szenved par í 
napi kérést, mert a szépen illusztrált j 
dupla szám közben újabb nagyértekü j 
mümdléklettel gazdagodott: a szer j 
kesztőségnek sikerült megnyernie a 
kitűnő magyar grafikust, hogy a Déti- j 
múzeumot tollrajzban örökítse meg. . 
A kiváló művész alkotásával a napok­
ban lesz a nyomda kész.

Tekintettel arra, hogy az uj magyar 
rovüt minden debreceni müveit ember 
szeretné a magáénak mondani, a . 
szerkesztőség ezúton is ksri azokat, I 
akik mutatványszámra igényt tartanak, 
hogy ezt levelezőlapon vagy telefonon ■ 
11—81 jóelőre jelentsék be, annál is j 
inkább, mert a vidékről és Budapest- i 
tői is jelentenek be ilyen igényeket. I 

Az érdeklődés oka kettős: Debre- ' 
cennek és a debrecenieknek az ő I 

Szemléjük“ sikere érthető módon a 
szivükön fekszik, hiszen például Sze­
ged 15 ilyen folyóiratot tart fönn és 
Pécsnek is régen van már ismerettár 
jesztö folyóirata. A másik ok az, 
hogy egész Magyarországon uj árnya­
latot képvisel a Debreceni Szemle, 
mett a tudományos kutatást és a szé­
les olvasórétegeket hozza közül egy 
máshoz Így a Debreceni Szemle az 
első magyar lap, amely mind tartalom 
ban, mind kiállításának szépségében

közel áll az angol és olasz , 
' magazinokhoz.

Nyugodtan hozzátehetjük ehhez 
még ezt is, hogy a Debreceni Szemle 

a legterjedelmesebb és mégis olcsó 
magyar ismeretterjesztő folyóirat. E'ő 
fizetési csekklapot telefonértesitesre 
házhoz küld a kiadóhivatal

A karcagi választás epilógusa 
a debreceni törvényszék előtt

P. Ábrahám Dezső, mint „a franciák kémje“
(A Hajduföld tudásit jót l.) A múlt 

év folyamán Keiner Ármin bőr 
kereskedő egy nyílttéri harcban 
,bajcsináló Kleinnak* nevezte el 
Klein Hermann bőrkereskedőt, ügy­
látszik az elnevezés találó Kleinra, 
mert ezúttal tényleg bajt csinált, még­
pedig Hemző Lajos karcagi gimná­
ziumi tanárnak. Hemző a múlt év 
decemberében az országgyűlési kép­
viselő választások előtt bent járt 
Debrecenben s reggelizni betért az 
Arany Bika kávéházba. Itt beszél­
getésbe elegyedett Klein Hermannal, 
aki érdeklődött a karcagi választások 
állásáról. Hemző, mint Csontos Imre 
főkortese, előadta, hogy képviselő­
jelöltjük megválasztása biztosra ve­
hető Klein csodálkozásának adott 
kifejezést és megjegyezte hogy akkor

kár volt P Ábrahámnak any - 
nyit köl'eni a választásra;

pedig ő érdemelte volna meg, hogy 
Karcag képviselője legyen.

Hoffer András és Boldisár Kálmán 
előadása a Népszerű Főiskolai Tan­

folyamon
(4 Hajduföld tud sít jót l.) Szom 

baton délután nagyszámú ;közönség 
előtt tartotta meg előadását a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon

Hoffer András 
egyetemi tanár. Előadásában India 
meseszép földjére vezette el a hall 
gatóságát, ismertetve India őslakos­
ságát. Majd a vetített képekkel ki 
sért előadásában az Indiai Óceán 
partvidékeinek szépségeit és Ceylont 
mutatta be.

Utána
Boldisár Kálmán 

városi főjegyző a magyar főrendiház 
múltjáról tartott rendkívül tartalmas, 
nagy és értékes tanulmányokat 
igénylő előadást, amelyben a ma­
gyar országgyűlések eredetétől kezdve, 
ismertette a királyválasztásokat, a 
rendiséget, a pártviszályokat, stb. s 
végül rámutatott arra, hogy az 
1848—49 i főrendiház ülései a mai 
Piac utcán levő Beck-házban voltak, 
a trónfosztás pedig a Nagytemplom­
ban zajlott le.

A közönség az előadások után 
mindkét előadót melegen ünnepelte.

A hétfői program
Hétfőn; február 28-án d. u. óra­

kor a Kollégium dísztermében, a 
Népszerű Főiskolán

Milleker Rezső 
professzor lesz az előadó. Milleker 
professzor egy olyan országra tereli 
rá a közfigyelmet, mely egy pilla 
natra sem kerülhet le érdeklődésünk 
színpadáról, Törökországról. Török­
ország két szempontból érdekel mind­
nyájunkat: egy etikai és egy prak­

Gazdasági kocsik, 
hintók, 

autó - karosszériák 
fenyesések ■ legtartósabb kivitelben 

Riesz Henrik kocsigyár 
Debrecen, Hutvan ut'a 58. síim alatt

Néhány nap múlva elválik, hogy 
Debrecen épugy sikraszáli az ő kul­
túráját képviselő folyóiratért, mint a 
többi magyar városok közönsége.

Hemző erre megjegyezte, hogy P. 
■ Ábrahám nem lehet a követük, mert 
I ő róla azt beszélik, hogy Szegeden 
; a nemzeti hadsereg megalakulásakor 

francia kém volt,

emiatt különben a Kormányzó is 
eltávolította környezetéből.
• Az ügynek aztán a járásbíróságon 
lett folytatása. Dr Unger József 
járásbiró a napokban vonta felelős­
ségre Hemző Lajost rágalmazás vét­
ségében. Hemző kihallgatása alkal­
mával kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert ő nem állí­
totta P. Ábrahámról azt, hogy francia 

i kém volt, csupán azt jegyezte meg, 
‘ hogy mások francia kémnek tar- 
I tották.

A biróság bűnösnek mondta ki a 
gimnáziumi tanárt a rágalmazás vét­
ségében, amiért is

15 napi fogházzal)

és 60 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. 

tikus szemszögből. Ethikailag ma- 
; gasra emeli Törökországot mindnyá­

junk szemében, hogy Törökország 
i az egyetlen ország az u. n. legyö j 
I zött államok sorában, amely függet- ■ 

lenségét teljesen megőrizte, tehát ' 
. végeredményében győzött, sőt a gö I 
I rögök, örmények kiűzésével egységes j 
' vallásu nemzetté lett. — Az egység 
' azonban az egységes vallás ellenére 
j is csak látszólagos, mert a kormány- 
l zat elé súlyos feladatként hárul az, 
j hogy a heterogén lakosságot egybe i 
’ forrasssza. A másik szempont, anie- ;

lyet Milleker professzor kiemel, a ■ 
; török gazdasági viszonyok és lehe- i 

tőségek ismertetése. Ennek különös j 
aktuális vonzóerőt ad. hogy manap | 

I ság igen sok magyar foglalkozik a j 
kivándorlás gondolatával s azzal, í 
hogy részint Törökországot meghó- ' 

; űitsa a mi ipari piacunknak, részint !
azért, mert ott bő munkaalkalmat i 

I remél.
6-7 óráig viszont

dr Tankó Béla
professzor tart előadást, amelyben 
ismét Erdély lírikusairól szól, kiknek 

: lantja mindennél jobban hirdeti, hogy 
j Erdély csak territoriálisán került ide 

den kézbe, műveltsége, irodalma a 
i miénk maradt. Tankó professzor az 
j erdélyi lírikusok ismertetésénél azt 
I a módszert választja, hogy javarészt 
I a költőket szólaltatja meg, amely 
, selectióra az ő finom esztétikai mü- 
■ veltsége valóban hivatottá teszi. Mi­

kor az előadó igy magát háttérbe 
' szorítja és a Költőknek adja át a 
: teret, alkalmat ad nekünk, hogy er­

délyi nagy lírikusainkat a maguk

valójában megismerjük és élvezzük. 
Egyébként a hétfői előadás a ma 
esti előadás a ma élő legnagyobb 
magyar költőnek, Áprily Lajos mél­
tatásának szól.

KISVÁROS
Nyár éjszaka hosszan fehérük 
alvó házacskák hallgatag sora, 
csukott kapuk posztóinak némán, 
mint hogyha ki nem nyílnának soha. 
A hegyről hűvös szellő támad 
s egy kis család nótázik valahol, 
torony tetőn a vén bakter kiált 
s a vándorló fáradtan bandukol.
Es csend van. Csak a nótát hallgatom, 
amit a szellő néha erre hoz, 
a finom csobbanásu kis szökőkút 
a hold elé ködfátyolt harmatoz, 
Majd szertefoszlik és a holdsugártól 
ezüstös lesz a felhők könnyű fodra 
s vadgesztenyék halk suttogása 
álmot lehel az ódon házsorokra.

i. U. S.

b Kollégiumi Kántus 
kegyeletes emlékünne* 

pélye
(A HajJuföld ludísi ijáttl) A Kot 

légiumi Kinius Veciey—Bruckner, 
Köveidy Janói, Magyar—Kegyei, «Stahl 
Henrik. Hegyi Mihályné, Liazka Nán­
dor boldog emlékezetű kegyei alapi 
tok emlékezetére évfordulati emlékün­
nepélyt rendez márciui 5-én d. u. 5 
órakor a Kollégium diiztermében. — 
Erre az alkalomra a kántus legszebb 
darabjai kerülnek bemutatásra.

Az ifjúság, mely a múlt emlékén 
él, adózni kíván azok emlékezetének, 
akik valamikor az ifjúság tőrekvéieit 
támogatáiokkal előiegitették.

Az ünnepély a Kollégium díszter­
mében fog végbemenni. Belépti dij 
tekintettel az ünnepiég jellegére nine?. 
Műsor megváltási ára 50 fillér. Rész 
letet műsort lapunk legközelebbi szá­
mában közöljük

Tatay Zoltán és Oláh 
Gábor operáján k 

bemutatója
(A Hajduföld tudó it jót l) A 

Csokonai színház ma, vasárnap este 
mutatja be dr Tatay Zoltán árva 
széki ülnök és Oláh Gabor uj ope­
ráját, amelynek címe: „A tüzimá- 
dók.“ Az opera librettóját

Oláh Gábor

az országos hirü debreceni iró még 
egészen fiatal korában irta s fiatal 
lelkének minden megmozdulását, 
minden forrongását belevitte a kis 
darabba, amelynek poétikus föese- 
ményét gazdagon tarkítják a fan­
tasztikus és rendkívül érdekes jele­
netek. A szöveghez

dr Tatay Zoltán

szerzetté a zenét, aki ezen a téren 
már nagyon megérdemelt, igen szép 
sikerekre tekinthet vissza. Néhány 
évvel ezelőtt mutatták be Debrecen­
ben „Fekete pillangó“ cimü darab­
ját, amely a közönség legteljesebb 
tetszését nyerte meg. Egészen biz­
tosra vehető, hogy igy tesz ezúttal 
is. A „Tüzimádók“ zenéje a szö­
veghez teljesen stilszerü. Minden 
izében modern, tele friss, erőteljes 
dallamokkal, helyenként kitörő szen­
vedélyességgel, alkalmazkodva a 
darab egyes jeleneteihez.

Az opera főszerepeit Tímár lla, 
Antal Károly, a Csokonai színház 
uj baritonistája, Antók Ferenc, 
Halmos, Szigeti és Szabó játszák. 
A bemutató elé a város művészet­
kedvelő közönsége nagy várakozás­
sal tekint.
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HÍREK
1927. február 27. (Vasárnap.) 

Prot.: Ákos. Kath.: Farsang.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás : Enyhe, csapadékra hajló idő 

várható

Városi muzeum nyitva 9—12.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—l-i£-
Gyógyszertárak közül vasárnap délután 

és éjjel a következők tartanak szolgálatot: 
Arany Egyszarvú (Kossuth-u. 8.), Arany 
Angyal (Piac-u. 50), Isteni Gondviselés 
Sas (Hatvan-u. 70.)

1927 február 28. (Hétfő.)
Prot.: Elemér. Kath.: Román.

Városi muzeum 9—12-ig, 2-4-ig. 
Közművelődési könyvtár nyitva déleiéit 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-u 33 ), Arany [An­
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u 
22), Sas (Hatvan-u 70.), Bocskay Cag- 
léd-u. 22.), Tisza (Péterfia-u 76)

—

Vasárnapi istcntisztBleteh;
A ref. templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor dr Révész Imre, d. e. 11 óra 
kor dr Dancsházy Sándor, d. e. fél 
1 órakor Levente ifjúsági istentisz­
teletet tart Halász András, d. u. 5 
órakor Bagdy Dániel. Kossuth utcai 
templomban d. e. 10 órakor Nagy 
Sándor, d. u. 5 órakor vallásos 
estély Fekete Gyula. Árpád téri 
templomban d. e. 10 órakor He- I 
gedüs Kálmán, d. u. 2 órakor Ko­
vács Pál. Ispotály! templomban d. I 
e. 10 órakor Kolozsváry Kiss László,
d. u. 5 órakor Vallásos ünnepély 
Nagy István. Homokkertben d e. 
10 órakor Peleskey Sándor. Kolle 
giumi Oratóriumban d. e. 9 órakor 
Kovács János. Ref. felső leánynevelő­
intézetben d. e 10 órakor dr Boér 
Károly. Nyilastelepen d u 3 órakor 
Barcsa József Csapókertben d. u.
3 órakor Vallásos ünnepély. Halá 
pon Kántor József. Ondód—Kádár­
dűlő Halász András. Vaggongyár- 
ban szombat d. u 3 órakor Uray 
Sándor.

Róm. kath. templomban:
Szokott vasárnapi miserend. Fél 

10 órakor ünnepélyes nagymise, 
utána szentbeszédet mond Erdődy 
Bakacs Iván káplán. Délután 5 óra­
kor Kovács Sándor prédikál.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet február 27-én va­
sárnap d. e. 10 órakor Uray Sándor 
ref. lelkész tartja. Pallagon prédikál 
és úrvacsorát oszt, szombaton d. u. 
3 órakor a Máv. műhelyben mun­
kásistentiszteletet tart Farkas Győző. 
A görög szertartásu róm. kath.

templomban:
7 órakor reggeli istentisztelet. 8 

órakor diákmise. 9 órakor katona­
mise. 10 órakor nagymise, prédikál 
Papp Gyula parochus szent széki 
tanácsos, fél 12 és fél 1 órakor 
csendes misék. Délután 3 órakor 
vecsernye, szent beszédet mond 
Orosz Bálint káplán.

— A Szent Erzsébet Nőegylet 
teaestélye. A Szent Erzsébet Nő 
egylet ma, vasárnap délután 5 óra­
kor rendezi meg teaestélyét a 
MANSz Széchenyi utcai Otthonában, 
amikor is a Nőegylet agilis tagjai 
fognak gondoskodni arról, hogy a 
teaestély résztvevői a legkellemeseb 
ben érezzék magukat.

— Máv „KANSz“ nyngdijasok! 
1927. február 27-én vasárnap délután 
4 órakor választmányi ülést tartunk, 
melyre a választmányi tag urakat meg­
hívjuk. Titkárság.

Balázs Árpád március 3-án tartja i 
magyar nótaestélyét az Arany Bika 

dísztermében
(A 'lajduföld tudósitój tói.) Balázs I 

Árpád csaknem minden évben ellá i 
tógát hozzánk, hogy megcsillogtassa ' 
az 0 utánozhatatlan művészeiét. A 
magyar nóta Istenáldotta hivatott mes­
tere Balázs Árpád.

Vasárnap tartotta Budapesten nóta­
estélyét, melyről egyik legnagyobb 
fővárosi újság írja:

.Soha olyan nyüzsgés és ujjongás 
nem vett még körül előadót, mint 
Balázs Árpádot vasárnapi nótaestjén. 
A zsúfolásig telt teremben az elő 
adónak és kísérőinek is csak te­
nyérnyi hely jutott. Ezt a kis helyet 
is elborították lassan a virágok, mert 
minden nóta uj és uj virágokat va­
rázsolt a pódiumra, ismeretlen em 
berek, leányok, öreg nénikék küldték 
egymásután csokrukat, kosarukat s 
lassankint egész virágoskert volt az 
előadó lábainál. Itt látszott csak, 
mennyi romantikát, álmodozást éb­
resztenek, mennyi öreg emléket és 
fiatal leányszerelmet szőnek át ezek 
a dallamok. Sokszor egyetlen ujjongás

volt az egész terem, de öreg, kék- 
atilás tábornokok éppen olyan tűz­
zel- lélekkel tapsoltak, mint a hátsó 
sorokban ülő egyenruhás intézeti 
lánykák. Ezen a koncerten érzi csak | 
meg az ember igazán, milyen nagy j 
hivatást teljesít Balázs Árpád muzsi- i 
kája ebben az országban, hány ér- ' 
zésvilágot szór tele dallammal s hány 
szivet nyer meg a magyar muzsiká­
nak. Bizony, egy-egy Balázs koncert 
nagyobb cselekedet a magyar mu­
zsikáért és Zerkovitzék olcsó, idegen 
zenéje ellen minden propagandánál 
és prédikációnál".

Balázs Árpád ez idei nótaestélyét 
Debrecenben

március 3-án
tartja, az Arany Bika dísztermében 
este 8 órai kezdettel.

jólteszi mindenki, ha jegyét már 
most megváltja, mert a hangverseny 
napján már aligha juthat jegyhez, 
jegyek még kaphatók Antalfy József 
könyvkereskedésében 80 fillértől 4 
pengői . Telefon 612.

A nagyecsedi vásár után Buglyi György 
debreceni sertéskereskedö össze-vissza 

harapta egy napszámos orrát
A vértől csepegő embert bottal és ököllel ütlegelte két sertés miatt

még ez sem volt elég, hanem a 
kezében levő hatalmas bottal teljes 

i erejével ütlegelni kezdte a szeren- 
, csétren ember fejét, amely az üté­

sektől beszakadt. Fábián már csak­
nem ájultan rogyott össze, amikor a 
brutális sertéskereskedő leeresztette 
ugyan a botját, de korántsem hagyta 
abba a vértől csepegő ember bántal­
mazását, hanem ökleivel, mint két 
cséphadaróval kékre verte még azt 
a kis részt is Fábián fején, amely 
eddig nem kapott a súlyos bot­
ütésekből.

Fábián László természetesen nem 
hagyta annyiban a dolgot, hanem a 
mátészalkai járásbíróságon könnyű 
testisértés címén

feljelentette Buglyi György 
debreceni sertéskereakedőt.

A járásbíróság a multnap tár­
gyalta ezt az ügyet s ezalkalomrnal 
több tanút hallgatott ki s a tanú 
vallomások és a már előzetesen fel­
veti orvosi látlelet alapján áttette az 
egész ügyet az ügyészséghez, mert 

1 súlyos testisértés esete látszik fenn­
forogni.

(A Hajduf^d tudósitó/dtő1) Külö­
nös eset történt a multnap a nagy­
ecsedi országúton. Nagyecsedi vásár 
volt, amelyre elutazott Buglyi Gyöigy 
debreceni sertéskereskedö is. Buglyi 
több sertést vásárolt, amelyeket 
Fábián László nyirvasvári napszá­
mossal együtt hajtott hazafelé. Még 
alig értek az ecsedi határig, amikor 
Buglyi észrevette, hogy

két tartósé valahol elmaradt.

Jódarabig mentek visszafelé, ke­
resve az eltűnt állatokat, de sehol 
sem találták. Ezen Buglyi György 
annyira feldühödött, hogy éktelen 
haraggal rátámadt a megrémült Fá­
bián Lászlóra, aki hiába bizonygatta, 

i hogy ö nem tehet a sertések eltűné­
séről, hiszen Buglyi maga is állan­
dóan vele volt s ö sem vette észre, 
amikor az állatok elmaradtak. Erre 
a feldühödött sertéskereskedő neki- 
ugrott a meglepett Fábiánnak és 

összevissza harapdálta dühé­
ben az orrát,

! amelyből a számtalan seb miatt 
| csurgóit a vér, Buglyinak azonban 

------— ■... 1
• — A főreáliskola cserkész­

csapatának teadélutánja. A fő­
reáliskola 139. sz. „Fazekas Mihály“ 
cserkészcsapata február 27-én, va

1 sárnap délután 5 órai kezdettel 
; műsoros teadélutánt rendez (az 
i intézet tornacsarnokában), amelyre 
I a cserkészet barátjait cserkész sze­

retettel meghívja. Teajegy 80 fillér.
! A tiszta jövedelmet a szegénysorsu 
| cserkészek nyári táborozására for- 
I ditjuk.
1 — Jön: Ben Húr !
i — Felhívás a köztisztviselők­

höz. Felhívom azon tisztviselőtár­
saimat, kik házhelyet kaptak vagy 

! vettek és építkezni akarnak, hogy 
együttes eljárás és közös előnyök 
elérése céljából cimöket tudassák 
velem. Máté Sándor nyug. m. kir. 
állampénztári tanácsos: Széchenyi- 
utca 55. Telefon 14—63.

| — Szülök Iskolája keddi elö-
i adása a kiskorúak bűnözéséről.
! A Szülök Iskolájában március hó 

1-én kedden délután 6 órakor, a 
városháza közgyűlési termében dr 
Baróthy Zoltán kir. táblabiró fog 
előadást tartani „Kiskorúak bünö 
zése“ cimen E nem mindennapi 
előadást nagy érdeklődés előzi meg. 
Az előadáson szó lesz a fiatalkorú 
bűnözők züllötségének okairól, a 
a bűnözés megelőzésének módjáról, 
az e tekintetben rendelkezésre álló 
társadalmi szervekről és a fiatal­
korúak bíróságáról szóló törvényben 
foglalt védő- és óvóintézkedésekröl.

— Nyukosz hirdetmény. Fel­
kérjük tagjainkat, hogy az 1927. évi 
tagságidijakat a főcsoport pénztárába 
a hivatalos órák alatt (mindert ked 

‘ den és pénteken d u. 5—6 óráig) 
' befizetni szíveskedjenek. Elnökség.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Február 27-én, vasárnap délután 6 

órakor dr Ecsedi István előadása a Pol­
gári és Gazdakörben.

Február 27-én, vallásos estély a Kossuth 
utcai ref. templomban.

Februar 27-én, vasarnap d. u 5 órakor 
a Szent Erzsébet Nőegylet teadélutanja 
a Széchenyi-utcai MANSz Otthonban.

Február 27 én, vasarnap délután 6-kor 
dr Zih Sándor előadása a K tholikus 
Otthon kulturciklustb n.

Február 27’én, vasárnap délután dr 
Diczig Alajos előadása az Iparoskör kultur 
délutánján

Február 27-én, vasárnap este 8 órakor 
a MANSz iparosszakosztályának jelmeze* 
estélye az Ipartestűlet dísztermében.

Február 27-én, vasarnap délután 5 óra­
kor a Szent Erzsébet Nőegylet műsoros 
teadélutanja a MANSz Széchenyi utcai 
Otthonában

Február 27-én vasárnap délelőtt fél 11 
órakor á debreceni kereskedők és utazók 
egyesületének Beethoven-ünnepélye az 
Arany Bikában.

Február 28-án, hétfőn délután 5—7 
óráig dr Milleker Dezső és dr Tankó 
Béla előadása a Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon, a Kollégium dísztermében.

Február 28-an, hétfőn este 8 órakor a 
debreceni altisztikar tánccal egybekötött 
műsoros estje a Korona dísztermében.

Március 1-én, kedden délután 6 órakor 
dr Baróthy Zoltán táblabiró előadása a 
kiskorúak bűnözésiről, a szülők isko­
lájában.

Március 1-en, kedden este 9 órakor 
„Tavasz a felben" (Dóczi-bal) az Arany 
Bika dísztermében.

Március 1-én, kedden este 9 órakor a 
helyőrségi tiszti kaszinó jelmezes tánc- 
estelye a Péterlia utcai laktanya díszter­
mében.

Március 5-én, szombaton d. u. 6 órakor 
a debreceni Székely Tarsasag műsoros 
délutánja a Székely Otthonban, Lorantffy 
utca 44 sz alatt.

Március 2-an, szerdán este 8 órakor 
Csanak Béla szerzői estje Hoór Tempi* 
Erzsébet és Szedő Miklós közremüködese- 
vel a Zenede dísztermében.

Március 3-an, csütörtökön este 8 órakor 
Balazs Árpád dalestje az Arany Bika 
dísztermében

Március 5-én, szombaton délután 5 
órakor a kollégiumi kántus évfordulati 
emlékünnepélye s Kollégium dísztermében.

Március 6-an, vasarnap este 8 órakor 
a MÁV filharmonikus zenekara Beethoven 
centennarialis hangversenye Albertina Fer­
rari közreműködésével az Arany Bika 
dísztermében.

Március 6-án, vasarnap este 7 órai 
kezdettel a debreceni borbély és fodrász 
szakosztály teaestélye az Ipartestület 
dísztermében.

Március 11-én, pénteken este a Jóté­
kony Nőegylet szinielőadása Cso.konai- 
szinházban-

Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika 
dísztermében.

Március 12 en, szombaton délután 4 
órakor Hegedűs Lóránt vallasostargyu 
előadasa a Kossuth utcai ref templomban.

— Vallásos estély a Kossuth- 
utcai templomban. Élénk emléke­
zetében vannak még a református 
híveknek azok a vallásos estélyek, 
amelyeket az ősz folyamán a Kossuth- 
utcai templomban tartottak. Ezek a 
vallásos estélyek ismét megkezdőd­
nek. Ma vasárnap lesz az első meg 
tartva. — Bibliamagyarázóul sikerült 
megnyerni a prófétai lélekkel meg­
áldott Fekete Gyula egyházkerületi 
beimissiói lelkészt. Fekete Gyula 
nagykikindai lelkész volt s a meg­
szállás után szívós küzdelmet foly­
tatott egyháza, hívei érdekében a 
megszálló hatalommal. Mig végre az 
erőszaknak engedve eljött évtizedes 
működési helyéről. A vallásos estély 
műsorán fog bemutatkozni Kóréh 
Endre volt sepsiszentgyörgyi lelkész, 
mint zeneszerző, aki orgonakiséret 
mellett énekelni fogja saját szerze 
ményeit. A műsort kiegészíti még ifj. 
Brenyhe Imre szavalata. Belépődíj

I nem lesz. — Persely-adományok a 
templom kifestésére fognak gyüj- 
tetni.

— Vattay Margit táncintéze­
tében uj kólón vesii kezdetéi. Már 
eins 9 én Baby kólón, Minden vasár­
nap össztánc. Beiratkozás Péterfia- 
utca 30. alatt.
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Székely István temetése. 
Hírt adtunk már Székely István 
Pénzügyi számvizsgáló, tartalékos 
főhadnagy haláláról. A temetés 
hatalmas részvét mellett pénteken 
zajlott le a Barna-utca II. számú 
B ászháztól. A gyászszertartáson 

nczy Gyula pénzügyigazgató ve­
zetése alatt megjelent az egész pénz 
ügy igazgatóság és számvevőség 
tisztikara s küldöttség által kép­
viseltette magát a debreceni honvéd- 
tisztikar. A gyászbeszédet Kolozs 
váry Kiss László református lelkész 
mondotta, a sírnál Pentz Ágost pénz­
ügyi főtanácsos beszélt, mig vitéz 
Nagy Pál tábornok, aki a világ­
háborúban parancsnoka volt Székely 
Istvánnak, megható szavakkal bú­
csúzott el hős katonájától.
„ ~ Jö,n •’ Az élő álarc, Conrad 
Veidttaí.

— Március 5-én lesz a Székely 
Társaság műsoros délutánja A 
debreceni Székely-Társaság nem 
amint már közölte, március 1-én, 
hanem 5 én, szombaton délután hat 
órakor tartja meg szokásos havi 
műsoros délutánját a Székely-Otthon­
ban, Lorántffy-utca 44. szám alat 
A műsor számai: megnyitó beszéd 
Benkő János alelnöktöl. Szaval Ferkó 
Juci. Erdély jövőjéről Kóréh Endre 
tart szabadelőadást. Osváth Gyula 
énekel. Zene. Beléptidij nincs, ado­
mányt köszönettel fogad a Társaság 
Este nyolc órakor ugyanitt barátsá 
gos vacsora, melyre előjegyzést elfő 
gad a titkár, telefonszáma 14—39. 
E műsoros délutánra külön, névre 
szóló meghívók nem adatnak ki 
igen tisztelt tagjait és az érdeklődő­
ket ezúton hívja meg a Társaság.

— Éleslövészet a sárkuttanyai 
lőtéren. A 11-ik honvéd gyalog­
ezred március 2., 3. és 4-ikén reg­
gel 7 órától délután 1 óráig a pallag- 
pusztai vasúti állomás közelében, a 
Sárkut-tanyánál levő katonai lőtéren 
éleslövészetet tart. A hatóság figyel­
mezteti az érdekelt közönséget, hogy 
ezeken a napokon a tilalmas terü­
leten, vagy annak közelében senki 
ne tartózkodjék s a lezárt részre 
semmiféle állatot ne hajtson.

Veidttaí" : AZ él6 á,arc’ Conrad 

. ~ pár sinautóvonat 
í?m Debrecen és Nyírbátor
Között. A Debrecen—Nyírbátori HÉV 
üzletigazgatósága értesíti az utazó 
közönséget, hogy március elsejétől 
ke3dve_ Debrecen és Nyírbátor között 
“Pöl 3 pár sinautóvonat fog közle­
kedni és pedig ugyanolyan menet- I 
rerju S2erint< m*nt amilyen menet- 1 
rendben e sinautóvonatok a beszün- . 
tetés előtt — múlt év november 20- 
á ób január 11 ig - közlekedtek ' 
Ugyanezen naptól kezdve f 
kívül helyezik a Debrecen co nyir. 
bátor között jelenleg közlekedő 2 pár 
sinautó-pótló gőzmozdonyu vonatot. 
A sinautóvonatok menetrendje a kö- 
R4?eZxiÍ sinautóvonat Nyír­
bátor állomásról indul 8 ó. 5 perc­
kor. Debrecen Máv. Előtérre érkezik 
ni’ 46 peZc?or- 2- sz- sinautóvonat 
Debrecen Máv. előtérről indul 5 ó. 
52 perc. Nyírbátor állomásra érkezik 
m • perckor. 3. sz. sinautóvonat 
Nyírbátor állomásról indul 15. 38 p. 
Debrecen Máv. előtérre érkezik 17

Perckpr. 4. sz. sinatóvonat 
Debrecen Máv. előtérről indul 12 ó 

q P-> Nyirbá‘or állomásra érkezik 
13 ö. 56 perdror. 5. sz. sinautó-

Nikodémusz Károly, a volt debrecen 
evangélikus segédlelkész föesperesi 

beiktatása Brassóban
(4 Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

jelentőségű és megragadóan szép 
ünnepség keretében iktatták be nem- I .------;- —---------------

régiben állásába a brassói magvar blbliai tárgyú tragédiája annak idején 
ágostai hitvallású evangélikus egv ' na(,v MI,,,n'Sc' ,noa *—
házközség uj lelkészét

Nikodémusz Károly hojszu 
falusi ev. lelkész1, 

a brassóinegyei ev. egyházmegyei 
föesperest. Az ünnepségnek nagy je­
lentősége van a brassói magyar 
evangélikus egyházközség hitbeli, er 
kölcsi és kulturális megerősödése 
szempontjából, de vele jár az erdélyi 
magyar evangélikusok egyházi és 
szociális újjászületése, amit az idáig 
szász főhatóság alá tartozott magyar 
egyházközségek visszacsatolása és az 
erdélyi ev. szuperintendenciának kü 
szöbön álló létesítése mozdít elő.

A beiktatás lélekemelő ünnepsége 
közelebbről érinti magát Hajduvár- 
megyét s igy Debrecent is. Az uj 
brassói főesperes Nikodémusz Károly 
ugyanis 

hajdúnánási születésű 

a theológit a debreceni Kollégium­
ban végezte s papi pályáját is Deb­
recenben kezdte meg Materny Lajos 
evang. főesperes alatt, mint segéd­
lelkész. Innen ment néhány évvel 
ezelőtt Erdélybe, ahol lelkésszé vá- 
lasziották Hosszufaluban.

Nikodémusz Károly, amellett hogy 
egyházának egyik legkiválóbb vezér 
alakja, irodalommal is foglalkozik s 
e téren

mélyreható sikereket ért el.

Judás Iskarióth“ cimü ötfelvonásos 

nagy feltűnést keltett,' mig Í923 ban 
a kolozsvári Magyar Színház pályá- 

1 zatán egy színdarabjával dicséretet 
; és nagy elismerést érdemelt ki, egy 
I másik színdarabját pedig az erdélyi 

irodalmi társaság 1000 leu jutalom­
ban részesítette.

Nikodémusz Károly brassói beik- 
I tatása alkalmával az összes erdélyi 
I magyar egyházak és társadalmi egye- 
• sületek kiküldöttjei jelentek meg s 

1 az elhangzott szónoklatok és üdvözlő 
I beszédek mind arról tettek tanúságot 

hogy az uj főesperes beiktatása osz­
tatlan, ürömtelen ünnepe nemcsak az 
erdélyi evangélikusoknak, hanem

az elnyomás igájában nyögő 
magyarságnak is,

amelynek Nikodémusz Károllyal egyik 
legkiválóbb, izzig vérig magyar ve­
zéralakja jutott erre a magas egy 
házi méltóságba, aki a szószékről 
mint a brassói evangélikus egyház 
főesperese is, nemcsak az Istenben 
hanem Erdély feltámadásában vetett 
hitet is beleégetheti a talán csüggedő 
magyarság leikébe.

Itt említjük meg végül, hogyNiko- 
denJüsz Karoly föesperesi beiktatása 
altallno® örömet és megelégedést 
keltett Debrecenben is, ahol az^újon­
nan beiktatott föesperesnek kiterjedt 
rokonsága van. J

Mielőtt elraktározzuk 
téli áruinkat

íz ~ A Tiszántúli Madárvédelmi 
Egyesület második érdekes és u 
nulságos előadását február 2» 7 hétfőn d. u 6 órakor tartja nS a 
ref főgimnázium természetraizi i. 
mében Ez a nagy érdeklődés Í 
a raSadozó madarakról szóló 3 
^adáskor megnyilvánult, bizonyé?, 
még növekedni fog a második d 
adással, melyet dr Nagy Jenő főJ^’ 
náziumi tanár, a közismert S 

ornithológus a baglyokról és vbi 
tA ™akrÓJ f°F tartard- Előadását kJ 
tömött madarakkal, színes vetített ké 
pékkel és táblázatokkal fogja szem 
m tdAA^agy Sulyt fekíet a madarak 
életmódjára, szokásaira, ismerte? 
jegyen-e és főleg gazdasági jelentől 
ségére, miért is ezek az előadáso 
ügy a gazda-, mint a vadászközönX 
szamára felette tanulságosak és ér? 
ékesek. Ez előadások mindenkor 

ingyenesek. «»«ménkor
— Jön ; Ben Hur I

.. ~‘ . Ültessünk gyümölcsfát 1 
Unghvary József faiskolája Cegléd’ 
Budapesti irodája VI. Andrássy-J 
56. (Telefon : Lipót 962-72.) Ok- 
tató nagy árjegyzék ingyen.
- A telhetetlen házmester A 

Kossuth utca 22-24. számú ház 
házmestere az elmúlt esték egvikén 
egy öttagú társaságtól nagyobb 
kapupénzt követelt a megengedett 
nél s amikor követelését nem tel­
jesítették, gorombáskodni kezdett 
«.’a

PS=ésre MIte a ,elhSg

- Fedeztetésidij a cifrámé 
nesben A hortobágyi intézőbizott- 
?ag v raénesbe hajtandó kanca 
lovak fedeztetés! diját 1927 re 10 
pengőben állapította meg.
Veidttaí' AZ é!Ö á,arC’ Conrad

• ~ . Vidékre utazik ? Vegye 
rendelés 3a2O Ortána bérautót- koc^' 
rendelés 320. számú telefonon, vagy 
Csapó-utca 10. szám alatt. gy

azokat nagyon olcsón árusítjuk,
tehát aki

Van szerencséin tisztelettel értesíteni 
közönséwrtenheiÖÍ'net’ valaminí a n é.

i KÄS &Í "*»*— 
I Vár-utca 9. szám

Alié^^Tz át 4927 március hó 1-én. 
me? valá nin T é' «^rendelői- 
hiÄÄs« 

I B pártfogásukat kérve, maradok 
} kiváló tisztelettel:
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— Rádió műsor Február 27. 
Vaiárnrp. Budapest. Délelőtt 9.15: 
Újsághírek, kozmetika. 10: Zenéi 
nine a Belvárosi plébániatemplomból, 
szentmiiét mond Mátray Gyula dr.. az 
Orikimádái templom lelkésze. I 45 .* 
S'imfónikus zenekari hangverseny. I. 
Mozart: Titui — nyitány 2 Ritneau : 
Rigandon de Dardanus. 3. Hubay— 
Msssenet: Labore király — fantázia. 
Z-tnekari kísérettel előadja Salgó 
Sándor hegedfimüvéiz. 4. Thomas: 
Oíelia nagyáriája a „Hamlet“ Ból. 
É'iekli Sefcsik Magda. 6 Mussorgsky : 
E;y éj a kopár hegyen. Fantázia nagy 
z nekarral. Délután 1.15: Időjárás. 
U'ána: Növényvédelmi előadás. Warga 
Kálmán dr. ornitológus; A madarak 
gazdasági jelentősege. 3 30; Sebők 
Zsigntond : „Mackó Ur utazásai­
ból részleteket olvas fel özv. Sebők 
Zsigmondné. 4 Szegedy Ha előadása : 
„ A női kézimunka keletkezése és fej 
lődése*. 4 45: „A vén bakancsos és 
fia a huszár*. Eredeti népszínmű 3 ; 
szakaszban és változásban, dalokkal. ! 
Irta: Szigeti József, Előadás a Stúdió- í 
b :1 Kurina Sírni és cigányzenekaré 
nak kíséretével. A bevezető beszédet ; 
Gyarmathy Sándor mondja. 7 45 : | 
Hangverseny. Közreműködnek : Hegyi J 
Enánuel és Goda Gizella. I. Co- 
r«lli—Friedenthal : Gavotte (Hegyi 
E) 2. a) Mozart; SzÖktetéi a sze- 
raiyból, Constanza ánaja : b) Strauss 
Jsnos: Keringő (Goda G), 3. Men­
delssohn : Ronde Brillante (Htgyi E) 
4 a) Verdi: Trubadúrjából Leonora 
áriáját b) Müdnlok (Goda G.): 5. 
Liszt: 11. Rapszódia (Hegyi E). 9: 
Kedvező légköri viszonyok esetén 
külföldi átvitel. 10: Bachmann jazz 
band.

Külföld. Becs (517.2 és 577) Va 
ssrnap, Délelőtt 10: Ifjúsági dalárda. 
I I : Szimfonikus zene Délután 4 • 
Zene. 6.05 : Kamarazene. 7.45 : 
Lumpácius Vagabundus, Nestory bo­
hózata. — Berlin (404 és 566). Va 
sarnap. Délelőtt 11.30: Katonazene. 
Délután 5 : Zene. 7 30 : Turandot, 
Puccini 3 felvooásos operája. — Prága. 
Vasárnap délelőtt 11 : Matiné. Dél - 
u án 5 t Katonazene. 7 : A pozsonyi 
nemzeti színház előadása 10.15 : 
Sporthírek. — Róma. (449) Vasár 
nap. Délelőtt 10.30: Egvhazi zene. 
Délután 5.15: Jazzband 9: Részle­
tek Puccini II : Tsbarro cimü ope 
rajéból.

— A magyar kelőn utolsó i 
estélye a b. Margit Leányklub- | 
ban Árpádházi b. Margit Leány- ; 
klub által rendezett magyar kólón , 
utolsó estélye hétfőn, folyó hó ; 
28 án este 7 órai kezdettel lesz 
megtartva Wattay Margit táncinté­
zetében (Péterfia utca 30 szám alatt.) 
A táncszünetekben a klubleányok 
jux sorsolást tartanak. Egy cédula 
20 fillér. Ezúton hívjuk meg a ked­
ves ismerőseinket és a szives ér­
deklődőket.

— Köröznek egy megszökött 
asszonyt, aki potyán lakott és 
evett. Özv. Kiss Lászlóné, Kossuth- 
utca 50. szám alatti lakos a napok­
ban feljelentést tett kvártélyosa, özv 
Bácsi Gáborné ellen, aki több hó 
napi lakás- és kosztpénzével adós 
maradt. Mint utóbb kiderült, Bácsiné 
időközben Debrecenből elutazott, 
mire a rendőrség elrendelte körözé 
sét. Személyleirása a következő: 39 
éves, 165 cm. magas, sárga szemű, 
kerek, sápadt arcú, fekete hajú. 
Távozásakor fekete ruhát, barna 
télikabátot, barna bársonykalapot, 
barna félcipőt és testszinü haris­
nyát viselt.

— Tavaszi éi nyári divatlapok 
megérkeztek, léli divatlapokat felárban 
iriáruiitjuk. Antalfy könyvkererkedei. 
Szent Anna- él Varga-U'ca aarok.

Halálozás. Mélységes fájda­
lomtól lesujtottan, de Isten akaratán 
megnyugodva tudatjuk, hogy felejt 
heteden drága jó anyánk, anyósunk, 
nagymamánk, dédanyánk, testvérem 
nászasszonyunk, nagynénénk és 
szeretett jó rokonunk, özv. Öry 
Mihályné Böszörményi Juliánná 
övéinek szentelt áldásos élete 78-ik 
özvegységének 23 ik évében, rövid 
szenvedés után nemes lelkét vissza­
adta Teremtőjének. Kedves halot­
tunk földi részeit 1927 február 
28 án, hétfőn délután 3 órakor 
fogjuk a Teleki utca 22. számú há­
zunktól, a református egyház szer­
tartása szerint a Nagytemplomban 
tartandó ima után, a Péterfia utcai 
temetőben levő családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tességtéteiére rokonainkat, barátain­
kat, jo ismerőseinket fájdalmas szív 
vei meghívjuk. Debrecen, 1927. 
február 26 án. Áldott emléked örökké 
szivünkben él 1 Bánatos gyermekei: 
Juliánná férjével Nyilas Istvánnal és 
gyermekeivel, Zsuzsánna férjével Zöld 
Jánossá! és gyermekeivel, Erzsébet 
férjével Mike Jánossal és gyerme­
keivel, Mihály nejével Polgary Ju 
liánnával, István nejével Polgáry 
Katalinnal és gyermekeivel, Mária 
Balkó Lajosné gyermekeivel. Elhalt 
fia felesége : özv. Öry Jánosné gyer­
mekeivel. Egyetlen testvére: özv. 
Tóth Ferencné Böszörményi Zsu 
zsánna gyermekeivel. Nászai, közeli 
és távoli rokonok nevében is. Édes­
anyánk kívánságára koszorúk mel 
lözését kérjük.

— Habina megelőzte Szci- 
tovszkyt. Debrecenben minden bor­
ivó ember ismeri Habina Ferencet, 
a kitűnő vendéglőst, aki inától kezdve 
nemcsak a jó borai miatt nevezetes, 
hanem azért is mert egy évvel meg­
előzte Szcitovszky Bélát, a magyar 
belügyminisztert. Szcitovszky ugyanis 
csak most bocsátott ki rendeletet a 
káronkodás ellen, mig Habina Fe 
rencz vendéglőjének összes helyisé­
geiben már egy évvel ezelőtt ott 
ékeskedett a tábla: „Ebben a helyi­
ségben a káromkodás büntetés terhe 
alatt tilos.“ Törvényes rendelet hiá­
nyában ugyan nehéz volt a bünte­
téseket behajtani, de azért Habinta 
Ferencet mégis csak elismerés illeti, 
mert, ha a korcsmárosok hirdetnek 
harcot a káromkodás ellen, annak 
mégis csak nagyobb haszna, több 
foganatja lesz, mintha a miniszter 
vigyáz az emberek szájára. Habiná­
nál tudniillik a spriccerre is vigyáz­
nak s aki káromkodik kisebb spric- 
cert kap. Ez esetben pedig érdemes 
lakatot tenni az ember szájára.

— Felügyelöváltozás a fekete­
réti és szűz-gulyában, Lada Ist­
ván gazdálkodó lemondott a Fekete­
réti gulya felügyelő gazdai tisztsé­
géről, amelyet huszonötéven keresz­
tül töltött be. A hortobágyi intéző 
bizottság Lada Istvánnak 25 évi 
önzetlen és buzgó munkásságáról 
meleg elismerését fejezte ki s he­
lyette Polgáry Miklóst választotta 
meg a Feketeréti gulya felügyelő 
gazdájául. A szüz-gulya felügyelő 
gazdája Zöld László gazdálkodó 
lett.

— Juhtartó Gazdák Egyesülete 
február 27 én, vasárnap délután 3 
orakor Piac utca 61. sz. alatt a Gaz­
dasági Egyesület helyiségében vá­
lasztmányi ülést tart. Tárgy: Kos 
pásztor fogadás, kutbérmegállapitás, 
indítványok. Az egyesület összes 
tagjai, valamint nyájak felügyelő 
gazdái ezúton meghivatnak. Einözség.

— Tükörgyártás, kirakatok 
tükrözése, autók csiszolt üvege- 
zése S)p<ovi(St S/iv-oica 5 15. 
Telefon ; 3—56.

— Előadások a Gazdakörben. I 
Vasárnap délelőtt 11 Órakor Göllner , 
János gazdasági akadémiai tanár j 
előadást tart a Gazdakörben a föld- i 
osztás köréből. Délután 6 órakor j 
pedig dr Ecsedy István egyetemi j 
magántanár törökországi élményeit 
fogja ismertetni a gazdaközönséggel 
vetített képekkel kisért előadásban. 
Minden előadás iránt nagy érdeklő 
dés mutatkozik.

— Másfél kutya kerül hurokra 
mindennap. Debrecenben tudva­
levőleg állandóan tart az ebzárlat.

, Épp ezért sehol a világon nincs 
! annyi kóbor kutya, mint Debrecen- 
I ben. A hivatalos sajtókönyv hiradása 
I szerint a sintér állandóan munkába 
j van s az elmúlt két hét alatt 20 
, kutyát fogott össze. Vagyis minden 

nap átlagban másfél kutya kerül 
hurokra. Az ebzárlat — mondja a 

. hivatalos jelentés — mig az összes 
I kóbor kutyákat el nem fogták, tovább 
i tart, — vagyis Ítéletnapig.
; — Jön : Ben Húr 1

— Felhívás az adófizetőkhöz.
Ismételten felhívja a városi adóhivatal 

i mindazon adózókat, kik jövedelem- 
; vagyon és általános kereseti adó fi­

zetésére kötelezettek, hogy vallomá­
saikat február 28 ig a városi adó- 

i hivatal illetékes kerületébe adják be. 
! Mindazon adózók, kiknek 1926 évi 

jövedelem- vagyon- és általános kere- 
| seti adó kivetése február hó 28-ig 

jogerőssé válik, az adórögzitési ren- 
; delet hatálya alá tartoznak s vallo­

mást adni nem kötelesek.
j — Március 1-én kezdődő uj 

Mensendieck-tornacsoportba gyerme­
kek 4 éves kortól jelentkezhetnek a 
Zander- és Vizgyógyintézetben, Fü- 
vészkert-utca 4. sz.

— Uj debreceni polgárok. Az 
elmúlt hónapban a városi tanács a 
következőket vette fel a községi kö-

' felékbe: Spiller Jenő főhadnagy, 
i Spiller Károly ny. ezredes, Gavor 
' György számvevő főmester, Szat­

mári Bálint cipészsegéd, Fischer
I Flóris ny. MÁV főmozdonyvezető, 

iglódy Kálmán ny. polgári biztos, 
j dr Bodnár Lajos orvos, Nagy János 
I férfi szabó. Kovács Antal ny. MÁV
■ lakatos, Láng János volt városi napi- 
i díjas.
i — Ma lesz az Iparoskör má- i 

sodik kulturdénutánja A Debre- ! 
ceni Iparoskör ma, vasárnap délután ;
4 órai kezdettel tartja II. kultur- I 
délutánját az Ipartestület disztermé-

I ben. — Műsor: dr Diczig Alajos: ' 
„Miért veszítettük el Erdélyt ?“ Bi- | 
hary Gizella zongoratanárnő magyar i 
nótákat ad elő* zongorakisérettel, Far­
kas Maczu szaval, Simon István ba 
ritonista magyar nótákat énekel, s

! végül Nagy Barnabás kuruc-nótákat
■ ad elő tárogatón. Az előadásra be- 
; réptidij nincs s arra úgy a Kör

tagjait, mint az iparosságot és az
I érdeklődő nagyközönséget ezúton 

hívja meg az Iparoskör vigalmi bi 
zottsága.

— Hirdetmény. Március hó el­
sején délelőtt 9 órakor a helybeli j 
lóvásártéren hét darab heréltet el- ■ 
árverezek. Debreceni méntelepve j

1 zetőség
— A mikepércsi határban mé­

reggel irtják a kártékony állató- ■ 
kát. Hajduvármegye központi járás 
főszolgabirájának megkeresése ala pján 
a polgármestér közhírré teszi, hogy 
a mikepércsi káptalan erdőgondnok­
ság a mikepércsi határban lévő terű-

l létén ragadozó és kártékony álla 
toknak méreggel való pusztithatására 
kért engedélyt. Az engedélyezés elleni 
netaláni észrevételek 8 nap alatt I 
Hajdú vm. központi járás főszolga- 
birájánál adandók be.

Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigybetegségek, bőrkiütések, kelé­
sek, furunkulusok eseteinél a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüviz 
szabályozza a belek annyira fontos 
működését. Az orvosi tudomány szá­
mos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi FERENC JÓZSEF viz 
hatása mindig kitünően beválik. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— Uj üzlet Debrecenben. Vá­
rosunk minden nappal közelebb van 
ahoz, hogy fejlődés tekintetében el­
érje azt a nyugati nivót, amit az 
Alföld gyöngyétől, Magyarország 
egyik legnagyobb városától joggal 
el is várhatunk. Ma ismét gyarapod 
tunk egy oly üzlettel, mely oly cik­
keket hoz forgalomba, mely közelebb 
visz bennünket a fejlődéshez és az 
általános hygiéniához. Egy üzlet, 
mely kizárólag a világszerte elismert 
AEG gyártmányait hozza forgalomba, 
részünkről a közönség szives párt­
fogásába ajánljuk. Ezen gyártmányok 
minden vételkötelezettség nélkül meg­
tekinthetők Arany János-utca 15.

— Magyar lányuk hozománya. 
T. Káimanchelyi trau szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld iönyvo»ztalyábaa

5 ZIN H A Z
A Csokonai-szinház műsora:
Vasárnap délután : A Noszthy fiú esete 

Tóth Marival
Vasárnap este : Tüziniádók. Oláh Gábor 

és Tatay Zoltán operája. Utána Bajazzók. 
Tímár 11a, Kolbay, Halmos, Antal Karoly 
fellépésével. Bérletszünet.

Hétfő: A tüziinédó. — Bajazzók. A) 
bérlet.

Kedd A tüzimádó. — Bajazzók. B) 
bérlet.

Szerda délután: Erdészleány. Operett. 
Ifjúsági előadás. Este: A tüzimádó. - ■ 
Bajazzók. C) bérlet

Csütörtök délután Erdészleány. Operett. 
Ifjúsági előadás. Este: A tüzimádó — 
Bajazzók. D) bérlet.

Péntek: Az obsitos. Haiassyné 40 éves 
színészi jubileuma. Berletszünet.

Szombat: Az obsitos Haiassyné 40 éves 
színészi jubileuma. Bérletszünet.

Mozgószinházak közleményei:
Vígszínház 

Vasárnap:
Dalolj bolond, egy komédiás élei 

regénye 10 felvonásban. A svédek 
különös mesterei a filmnek úgy ki 
állítás, mint játék tekintetében. A 
Bajazzók történetét különböző alak 
ban már igen sokszor feldolgozták, 
de itt egy egész uj oldalról van be­
mutatva a komédiás élet, még pedig 
olyan művészekkel mint Gösta Eck 
mann és Karina Bell. Ennek a film­
nek a meséje elsőrangú és oly 
értékes és érzelmes jelenetek vannak 
benne, amelyek melyen meghatják 
a közönséget. A festett küllő alatt 
igen gyakran valódi jellem és érzés 
uralkodik, amint e filmben is látható. 
Megelőzik: Ufa Hiradó és Tinta 
Matyi meg a vadszamár.

Apollo
Csak felnőtteknek: A meztelen 

asszony. Henry Bataile drámája fil­
men, 10 felvonásban, a főszereplők 
Nita Naldi, Petrovich Szveiiszláv és 
a francia színművészet legnagyobbjai. 
Maga a szín, ahol a dráma játszik, 
a legszebbek egyike, a francia Ri­
viéra és Pária. Pompás társadalmi 
dráma, amelyben a meztelen asszony 
képnek igen nagy kitüntetés jut és 
megörökíti egy festőnek a hírnevét. 
A legerősebb drámai jelenetek válta 
koznak e műben, különösen a két 
lő vetélkedése a szép Szveliszlávért, 
akinek e drámában tényleg a vezér­
szerep jutott Megelőzi: A szerelmes 
fonográf, bohóiat.
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Uránia 
Vasárnap:

Két sláger egy előadásban. I. A 
bitang, dráma 6 felvonásban, a fő- 
Sierepben Doroiby Dalton. As ame­
rikai gazdagok paradicsomában, Flo 
rida szigetén játsszódik la ez a film 
és bemutatja egy bűnügy keretében 
az amerikai gárdátok pazarlő és 
naplopó éleiét, igen irgalmas drámai 
fordulatokban és jelenetekben bőrei 
kedik ez a film, mi által igen érdek- 
feszítővé válik. II. A fenevad, alaskai 
történet 6 fe|ezetben, a főszerepben 
Bock Jones. Az aranybányák vilá­
gában történik, hogy két gonosztevő 
szövetkezve a szorgalmas aranykere­
sőket kirabolja. Buck Jones, aki a 
jő szellemet képviseli, a gonosztevők 
Összes terveit meghiúsítja és egy 
igen érdekes szerelmi történet kere­
tében jó befejezésre juttatja a da 
rabot.

Jön; A singaponri rém Lon Cha­
ney val és A csibészkirály.

Hétfőtől :
Apollóban: Piere Gilles-nek a 

Le Matinban megjelent világhírű 1 
regénye nyomán, Titi a csibész- | 
király, orosz társadalmi dráma 12 
felvonásban, a főszerepeket francia 
filmművészek játszák.

Vígszínházban: Rudyard Kipling 
világhírű regénye filmváltozatban: 
A singapuri rém, dráma 7 felvo­
násban, a főszereplő Lón Chaney-el, 
csak 16 éven felüliek nézhetik meg. 
Megelőzi: Utazás Olaszországban, 
Szicília, Palermo, Nápoly és a 1 
Vezúv vidékei, Expediciós képek 5 
felvonásban.

Szerdától:
Apollóban: Szerelmes kandúr, a . 

főszerepben Syd Chaplin és Pacific 1 
express. Vígszínházban : Ben Húr. 1 
Péntektől: Apollóban : Az élő álarc, l 
Conrad Veital és Bűvös saxofon | 
Adolpp Menjou val. Szombattól: 
Urániában : Zozo Huni val: Ház- 
tüznézök. Megelőzi: Tom Mix el: 
A halálkaraván.

Mete r-mozgó 
Vasárnap;

»A kétszivii ember« társadalmi 
attrakció és a »Vándor fóka« bur- 
lesik nagy »ttrakció, 7 felvonásban, 
egy tengeri fókával a főszerepben.

HANGSZEREK:
Huzóharmonikkk 

Pengő 6.75 tői
Hegedű Pengő 5.85-től 
Klarinétok P. 10.00-től 
Gitárok P. 14.75-tő! 
GitárcitárokP. 13.20 tői 
Beszélőgépek 28.— tőt 

sí b
Köcvi tlen szállítás a 
gyártási forrástól I lé 
ezer elistnerőlevél I —

Külön magyar osztály- Kérje levelező­
lapon (16 fin. bélyeg) képes főárjegy- 
■ékünket, melyet d jmentenen küldünk. 

Meine! és Herold hangszergyár 
Klingenthal 1480. arám, (bzássország)

príü POROSZSZÉN
SALGÓTARJÁN! ÉS BARNASZÉN 

valamint 

szárazból és tölgjtlizifa 
azonnali srállttásra legolcsóbban be­

szerezhető

R őri ha ** uáDlelepén Dal Illa Debrecen, bpotaly n, 
3/b Telefon 7-85

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!

TESTEDZÉS
Atilla—Bocskay

II. ligabeli bajnoki mérkőzés kétség­
kívül a tavaszi forduló legnagyobb 
eseménye. Az egész ország sport 
közönsége feszült várakozással tekint 
az eredmény elé. Különösen nagy 
az izgdlom a két rivális városban, 
Debrecenben és Miskolcon Igy 
Miskolcról különvonattal mintegy

500 ember érkezését várják, 
kik eljönnek azért, hogy buzdításuk­
kal segítsék győzelemre kedvenc 
csapatukat, a városukat reprezentáló 
Attilát. A mai küzdelem igy a két 
város futballsportjának is az erő­
próbája lesz, a mai derbin dől el, 
hogy melyik város sportja áll ma 
gasabb fokon.

A Bocskay játékosai teljesen tuda­
tában vannak a mérkőzés nagy fon­
tosságának s ebben a tudatban tel­
jes felkészültséggel és határtalan 
lelkesedéssel fognak küzdeni, hogy 

bebizonyítsak Debrecen na­
gyobb futballkulturáját 

s azt, hogy az őszi mérkőzés ered­
ménye, amikor ugyanis az Attila 
győzött 6:3 arányban, a rosszul 
sikerült autóut fáradalmainak követ- ! 
kezménye volt, irreális körülmények I 
folytán. Sajnáljuk, hogy ez a mér- I 
közés a tavaszi forduló legelejére I 
került, mert valószínűleg erősen 
érezhető lesz még a játék szépségén 
a szezoneleji forma

A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik 
a Diószegi-uton Weisz Ferenc bírás­
kodása mellett a következő felállí­
tásban :

Attila : Német—Dankó, Maszlanka 
—Janovics, Müller, Kripkó—Klein, 
Molnár, Rief Siklóssy, Muhoray. I

Oisszamaradt téli apuinkat
lEszillított árakban bocsátjuk eladásra:

Fekete téli kabát plüss
béléssel . . .88'—

Átmeneti téli kabát . 64 — 
Rövid téli kabát . . 40'—
Fekete bőrkabát . . 80 —
Tavaszi reklám kabát 28 — 
Strappa öltöny . . 40*—
Strappa nadrág . . 1120 P
Mérték szerinti öltönyök 1.200.000 K-tól

kezdve készülnes külön mértékosztályunkon

CÍMRE KÉRJÜK ÜGYELNI!

„HAJDÚSÁGI“ 
ié> fi-, fiú- és gyermekruhaáruházában

Piac 67. Vármegyeházzal szemben

Bocskay: Farkas—Molnár, Fried— : 
Siposs, Keviczky, Deutsch—Pola- 
neczky, Vampetics, Úrik, Kocsis» 
Mertin.

BUSE-DKASE
amatőr bajnoki mérkőzés kezdődik 
fél 1 órakor a Diószegi-uton az 
Attila—Bocskay előtt. Ez a mérkőzés 
tulajdonképen az őszi forduló mér­
kőzése, mert a DKASE óvása foly- i 
tán Krakkenfeld igazolatlan szere- [ 
peltetése miatt a kerületi szervek 
megsemmisítették az első mérkőzést i 
s annak újrajátszását rendelték el. ; 
Mind a két csapatnak ez lesz az 
első tavaszi mérkőzése, igy a for­
mákat nem ismerjük, de a papír­
forma mindenesetre a BUSE győ­
zelme felé mutat.

Nyilttér
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztitását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztító müintézet (Bika 

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 
 Debrecen.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lőSBéget a szerkesztőség.

Intelligens és agilis egyéneket keresünk

nagy jövedelemmel
helybeli könyvelőfizetéii 
és terjesztési munkára.

írásbeli ajánlatokat referenciákkal

Magyar Jövő R.-T. Miskolc.

P (1,100.000) 
p 
p 
p 
p 
p

'(800.000) 
(500 000) 

(1,000.000)
(350.000) 
(500 000) 
(140.000)

a TÖZSDt
A pengő Zürichben 90.90
Bu'iepeit 9 90, Betlin 123.25, Newyotb 

519 93 75, Lo.doa 2522.25, Páti. 2 )34 5. 
Milánó 22 77 5 Piága 15 40, Belgríd 9135 
Sx' fia 3 75 Bukarest 3.10. Var.Ó 58 10* 
Bécs 73 22.5. Holiandi* 2C8 20, Brit«.? 
73 30.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font ‘27 735 — 27 895, belga 79 475 — 

79 775 cseh korona 16 91 — 16 90. d»n koron* 
152 30-152.-, dinár 10 02—10.07, dollár 
569 10 571.50, francia fi.nk 22.45—22.75 
holandi forint 228 8 >—229 , lengyel zlot*
6320-64 72, lei 3,28-3.38, lev* 4,10-4,16, 
líra 24 85 — 25,30, német máiké 13545_ _
135,95 osztrák schilling 8*> 375 - 80,725, nor 
▼ég kotona 147,75 —148,40. svájci frank 
1<9,95—110,35, «véd korona 152,30—153,15,

Gabonatőzsde
A készárnpiacon a 76 k£oa li.zavidéki 

búza návlege. ára 33 60—3420. az egyrb 
iiáimaztiu búza pedig 32.9J—33,70 pengd- 
között mozgott. A rozs BÓtermlzasját bővIo- 
go<en 26 — 26,30 pengővel jegyezték.

A liizt é> őrleménypiacon a malmok nem 
változtattak meg Határaikat

A terménycikkek piacin a prompt tengerit 
20,50—21 pengővel jegyzik A zabot 21—20 — 
22, a takarmányárpát pedig 22,20—23,69 pen 
govel jegyz k.

Állatvásár
A lertéiváiáron vontatott volt az irányzat» 

Árak: zsinertés öreg la 1,68—1,72, II« 
1,56- 1,60, fiatal nehéz 1 76 -1,80, közepei 
1,70—1 76. könnyű 1,4) —1,50. izedet! köze* 
pei 1 62—1 68. Szalonná* féltettél 188 — 
2,04, aOzott izal ona 1,56-1.60, lehúzott kui 
2,(8 -2,40, ziir 1,88 pengő. — A borjúvá 
sáron lanyha volt az irányzat Arik : la 1,44 — 
1,48, kivételeién 1,52, II* 1,30—1,40, bárány 
1,— 1 36 kivételeién 1 44 pengő kg ként.

M- Bír. államÉpllÉsrell Hívalal. Blecslári bitül is 
Barbanlaftárl Orzlálva flebncea

351 —1927. számhoz.

(lersmiáiwlási IiIMhii.
1. A m. kir. Államépitészeti hivatal, 

kincstári építmények építési és kar­
bantartási osztályánál a debreceni 
lovassági laktanya fedett lovardáján 
végrehajtandó kőmives,- ács;- és 
müpalafedési munkák biztosítására 
f. évi március hó 16-án d. e. 10 
órakor a fenti építési osztály iro­
dájában (Debrecen, Péterfia laktanya) 
nyilvános egységáras versenytárgya­
lás iartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó ki­
írási művelet, ajánlati űrlap, tervek, 
költségvetések, a részletes szállítási 
és munkaié tételek fenti építési ősz 
tálynái (Debrecen, Péterfiai laktanya) 
és pedig az összmunkákra 2M0 P. 
(Kettő Pengő 40 fillér), egyes mun 
'rákra munkanemenként 1'00 P. azaz 
Egy Pc ngő lefizetése ellenében hét­
köznapokon 9 h tói 13 h-ig átvehe­
tők, illetve ugyanott díjmentesen má 
solatba vehetők.

3. A versenytárgyaláson az ajánlat 
tevők, vagy igazolt képviselőjük je­
len lehetnek.

4 Azon pályázók, kik ajánlatuk 
benyújtásáig a honvédség részére 
munkát még nem végeztek, szállítási 
képességüket és megbízhatóságukat 
annak a kereskedelmi és iparkama­
rának bizonylatával tartoznak iga­
zolni, mely vállalatuk telephelye sze­
rint erre illetékes. Ilyen pályázók az 
illető ipari munkák teljesítésére jo­
gosító képességüket ajánlatuk meg 
tételekor egyidejűleg igazolni tartóz 
nak.

5. Azon ajánlattevők, kik a szó- 
banforgó ipari munkák teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, 
már ajánlatukban ily képesítéssel 
biró megbizotttat megnevezni és an­
nak képesítését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1927. évi február hó 23.
A m. kir. államépitészeti hivatal 
kincstári építmények építési és 
karbantartási osztálya Debrecen.
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i BANÁH-8EH0ZATAI ÉRETT NVUGATIXMIAAJLBANAN 
A LEGJOBB TÁPLÁLÉK

/ Pénze után 
legmagasabb

H kamatot kap ma J 
a negyederásad óta fenn- 1 " 
álló Nagy Lajos Ani' és y 

.1' Ingatlanforgalmi Vállalat |
' Irodájától. Veres utca 9. !'

Sikerült megszereznem 
a hires budapesti STEINER férfiruha 
gyárának egyedárusitását Debrecen
—......... és vidéke részére. —..........

CCCTEK minden színre I Bőrka- ■ Cw I til bátokat, szőrméket és 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisatitok, 
uosok. Fehérneműeket hófehérre, tükör- 
i'Snyes ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan, pontosra intésem el 

Libándy András Péterfia-utca 4.

Már is raktáromon fel van halmozva 
szebnél szebb tavaszi újdonságaival 
óriási választékban mindenféle 

férfi-, fiú- és gyermek 
öltötiyöhben, felöltőta 
és gummikabátokban a legolcsóbbtól 
a legfinomabb minőségig készen és 
méret után a legolcsóbb napi árakban.

W Nincs énnekem
semmi bajom

/Palma
van a sarkamon

Vígan járom a világot
Nem

ismerek fáradságot

Mindenfele bel- és külföldi 

szén 
k - ksz. tojásbrlkeit,

Szives pártfogást kér

bök és tölgy csontszáraz minőségben. 
Retorta búkfaszön kicsinyben és 

nagyban hazbozszillitva is 

Gabányi Sándor Utóda 
Debrecen legrégibb cégénél a leg 
c Icsóbb ■ a p i áron beszerezhet^ 
Csapó-u. 18. Telefon 4-40

GERO ERNŐ 
férfiruhakereskedő 

DEBRECEN, PIAC-U. 69.

Talizmán
sósborszesz 

üdít, erősít, fiatalít. 
Gyártja: Dr. Sceléiyi árpád ve­
gyészeti gyára, DEBRECEN. 

Kiváló háziszer szesz ét mentőit tar­
talmánál fogva huinálható bőrápoló 
(roznatikai) stern :k. — 'igy kávéska­
nállal a motdóvizbe, néhány kanállal 
a fürdővízbe téve űdilően hat. Vízzel 
higitva borotváién ntán az arcbőr 
lemosására, továbbá a fejbőr és fárrdt 
testrészek bedörzsölésére kiválóan al­
kalmazható. Munkások, sportemberek 

nélkülözhetetlen isomerósitö szere

Kapható mindenütt.

A világ 
^ciósaöő .

Figyelem I
Ha nircen jó kenyere, 
siessen Reszler pékhé 
kevés pénzért sok - enyér 
kapható Részi r péknél.

Bethlen-utca 78 pdkOzlar.

Cukor-, gyomor-, bél-, vese- és srivbategeknek, 
Idegéi kimerültöknek

ruumósohnah és liősziÉnyesehnzli 
legszebb téli üdülőhely

Szent Margitszigeti 
Szanatórium

Soványltó és hi«ó kúrák. Kénes forráB-rtlrdök a 
lakétiobákban Viagyógyintését. Könige«. Rendi 
kívül 0I08Ó árak. KJiaikal osatály. Kényelme« 
aatábusaköslekedés a városból. Telefon: 8-41.

Sürgönyeim : „Badapeat Margótól".______

LEGSZEBB KARNEVÁLOS KÉPEKET
Percei készíti Pétarfia-utca 76. sz.

Valódi Mellchar „Unicum-Drit “ vetÖgépeK és sor- 
trágyázók, eredeti BScher-acélekek tülrőraeélkormánnyal, 
amerikai rendszerű Báchor-IÓKapák éi egyéb talajművelő 
különlegességek állandó nagy raktára. BäCher-Me Ichsr eke 
_ DB vetőgépgyárak kizárólagos képviselete — 

Ráhmor Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz
TELEFO < : 962.

Uevsnnott a .Cornick'-prtroleum traktor és a Magyar Kir, Államvasutak 
87 népgvára kcrfleli képvise ete.

Most jelent meg magyar nyelven 
a vil g leggazdagabb emberének

HENRY

FORD
ameikal multimilllárdosnak

JÓZSEF FŐHERCEG
SZÁLLODA

Budapest, VIII. Barosi-lér 2. »•
A keleti pályaudvartól két perc

Teljesen átalakítva, hideg, melegvíz 
fürdő, k.zponti fűtés, lift, telefon áU a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére

Feltűnő ölesé árak: 
szobák már 2.40 pengőtől kaphatók.

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. — o— Sürgönyeim: BACH, KABA. —o- Alapítva 1897. évben,

gazdasági gépeket, 
javított rend- Lnnélnolréi a l®8eHer 
szerű csavaros ■»apalUOnöl jediebbek, 

x átalakít magánjáráka', ké«»lt gép'a-
ka to», »aaavzrerga'yo», rézön ő, ká­

li y K A 1 1 xAn Aufogdnhegasitő munkákat, 
malomhengerek esi szo- 
Sását és rovátkolását.

r • ..Állóin«» telj»» szavatossággá! kásrit uj ártéri kutakat bár- Kutfurási vállala*a miy mélységre, végez próbái fúrásokat és elapadt 
ártxi kutak rendbehosását. —~ .Cflase“ traktorok képvlaalata. -gg

vígszínház

Pe rov ich Szvetiszláv és Nita Naldlvai

9 mezfelen asszony

NEMZETKÖZI 
ZSIDÓ

oinü nagy munkája

„A zsid kérdés megoldása 
elsősorban a zsidk dolga; 
— ha nem teszik, majd u 
világ oldja meg."

(H nry Ford, a Nemzetközi 
zsidó II. kötet 179. oldala,)

a

Ára 5 pengő

Kapható
Hajduföld* kiadóhivatalában

I
GÓSTAECKMANN-al: I BUCK J O N E S el:

Dalolj bolond | A ffanavad és A bitang
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VEGYES

Jogászok!

389 

termő- 
Citn •

390 
foszni

Mielőtt az egyetemre beiratkoznátok, for­
duljatok a huszonegyéves

Fonetikus Jogi Szemináriumhoz
Budapest Dohány-ntoa 88

HUJBUrOfcB

KERESLETLAKÁS

STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

©

AJÁNLAT

öltönytisztitás 
felöltötisztitás 
női .kosztüm 
női alj 
Szolid, pontos kiszolgálás.

Alapítva 1898-ban.

ELADÁS ___
ELADÓ HÁZ. Csonka-utca 5 számú 

ház beköltözhető kisebb lakással el­
adó. Értekezni ugyanott. 369

A tavaszra 
ruháit már most küldje 
tisztítás és javításra

SÉLLYEY JÓZSEF 
kelmefestő és vegytisztitóhoz 

PÉTERFIA 42.
Kivonat a tavaszi árakból:

7 pengő
5 .
6 .
3 ,

ft® it

Fohereskedés 
azonnalra átadó 

WEINBERGER 
Böszörményi ut 2/B.

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.
(P)

Ajár.l házakat bel- és köt 
városban, úgyszintén szől- 
liket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás Ukáeokat. — Ke esek 
tigyfeieim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Föpiaco atépüz'etbelyiség 
portállal átadó lelépésseL

Sestúban, Andrássy-ut 87. számú 
437 négyszögöl szöiö 13 millióért 

eladó.
Fűszerüzlet forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 13 millióért 
elköllözés miatt azonnal átadó.

UBiSínuiáiflijalási ílititmiiij.
Vámospércs község a tulajdonát 

képező Nyirábrany—aagyfülöppusztai 
„Koplaló* nevű tagbirtokán két darab, 
egyenkint 50—60 méter hosszú, 7 80 
méter széles és 3.80 méter magas, 
nádfedelt dohányszáriló pajta építé­
sére ajánlattételre hivja fel az ács 
iparosokat.

Az ajánlatok anyaghozzáadásával 
és anélkül szerkesztve folyó évi 
március hó 12. napjáig nyújtandók 
be, vagy a Vamospétcs községházánál 
1927. évi március hó 13- napján 
délelőtt 10 órakor tartandó verseny­
tárgyaláson személyesen nyújtandók 
át az elöljáróságnak.

Vámospércs. 1927. évi február hó

24 én. r
Községi elöljáróság.

Karteien kívüli műtrágya

superfoszfát
Phönix gyártmányú garantált 
minőségben vagontételekben 
kapható. PHÖNIX vegyészeti 
és fémkereskedelmi rt. Buda­
pest, VL, Andrássy-ut 86. sz. 

Sürgönyeim Sulfur. Telefon : 89-08.

Rronawu ki Nerc te ti KCiye- és üpkiadoílW. nyomdájában Debrecen, Ferenc Jónset-.« 59. — Kiadja» Magyar Nem sen Könyv-ós LapEisdövállaL

APROHIRDETESEK
„MÚ VÉSZHÁZ Szent Anna-utca 

5. szám alatti helyiségei május l-lől 
bérbeadók. Batthyány utca 14 , ügy­
védi iroda. 128

SZOBA KONYHÁS lakás kamará­
val és mellékhelyiségekkel kiadó. 
Értekezni Kegyes airkőraklár. 363 

RAKTÁRHELYISÉG 7X8 méter * 
kiadó. Értekezni Kegyes sírkőrak­
tár. 364

OTSZOBÄS úri lakát május 1-re 
kiadó. Rákóczy utca 4.1. em. 383

TELJESEN különbejáratu bútorozott 
szobát keresek 1 re, a pályaudvar 
köztiében Levélben! ajánlatokat a 
kiadóba kérek. 386

SZOBA, előszoba, mellékhelyiségek­
kel kisebb tisztviselő családnak ki 
adó. Böszörményi ut 81., vendéglő.

Átadó lakások: |
HÁROM és NÉGYSZOBÁS:

Piac, Srentánna-utcán. i
KÉTSZOBÁS : Bethlen, Simenffy, ’ 

Meszena, Verbőczy, Vörösmarthy, 
Teleky-wca.
H.ck lakásiroda, Szentanna négv. 1

150
KIADÓ modern bolthelyiség és el­

adó homoki fajbor. Péterfia-utca 4.
338 

KIADÓ májusra üzletnek, irodának
Piac utca 5., félemelet, értekezni 
földszinten. 396
KISS LAKÁSIRODA Csapó utca 
8. Lakását bárkiaek díjmentesen 
kiadom.
ÁTADÓ LAKÁSOK : van 1,2,*
3, 4, 5 szobátok a város bel- és 
külterületén. ezen lakások kiadása 
■ leggyorsabban történik.
ÜZLETHELYISÉGEK bárhol la 
kát al együtt vsgy anélkül is kap­
hatók. Iroda Csapó utca 8. 28

KÉT szoba, konyha, éléskamara, pad­
lás, pince, fáskamara — villany­
világítással — központban kiadó. 
Azonnal beköltözhető. 410

NÉMET kisasszony ajánlkozik 1—2 
gyermek mellé. Cim a kiadóban.

351
ELVÁLLALOK a legszerényebb 

díjazás mellett küldönci vagy ha 
sonió állást. Cim a kiadóban. 381

ESTÉLYI és utcai ruhák, kabátok, 
gyermekruhák varrásához házakhoz 
ajánlkozom. Címet a kiadóba „Szor­
galmas* jeligére kérek. 404 

HASZONBÉRBE adatik 2200 négy­
szögöles szőllőföld és veteményes 
kert, Nagyerdőhöz közel, télen 
nyáron lakható lakással. Cím a ki 
adóhivatalban. 403

RAKTÁR- és irodahelyiség kiadó, 
Piac-utca 7. szám alatt. 411

KÖNYVELÉSÉT legjobban el­
intézi * Könyvviteli Szakiroda.

409
CSÉPLŐGÉPEKET jót és olcsót 

minden gyártmányunkét most már 
irodám által azonnal és kedvező 
fizetési feltétellel vásárolhatunk. 
Kiss-iroda, Csapó-utca 8. 27.

PL1MUTH KAKASOK, fajtiszta 
szép állatok vannak eladók. Szap 
panos-utcs 22. 4 5

Hirdessen a HajdufOldben

ANTIK garniturt keresünk meg 
vételre cim a kiadóban. 384

FIATAL bejárónő elsejére felvétetik.
Rákóczi-utca 4. 415

JÓLFÖZŐ mindenest keresek már­
cius 1-re. Nyomtató utca 3. 414

BEJÁRÓNŐ március 1-re felvétetik.
Kölcsey-utca 10. ez. 392

MINDENES házvezetőnő kerestetik 
március 1 re. Értekezhetni Kossuth- 
utca 9., házmesternél. 412

KERESEK boltbérletetfiroda, lakható 
raktár) központon. Óbor eladói — 
Komlóisy ut 16, nyolckor. 407 

KVÁRTÉLYOS felvétetik. Bővebbet
Piac utca 59., házfelügyelőnél.

BEJÁRÓNŐ jó bizonyítvánnyal fel­
vételiz Szent Anna-utca 29., ke­
resztépület. 406

GRAMOFONT veszek, rosszat is, 
lemezekkel. József kir. herceg utca 
65 , ajtó 5. 398

ASZTALOS tanu'ó felvétetik Rá­
kóczi utca 13. Bálint Lajos. 399

MINDENES főzőnő, ki perfekt ke­
félni tud, felvételik. Piac utca 68., 
II. keresztepület. 413

PERFEKT gyors- és gépiró állást 
keres Megkeresést „Szerény igényű* 
jeligére kiadóba. 393

T1ZPÁR mezőgazdasági munkást nyári 
hónapokra felveszek. Molnár, Hajó- 
u’ca kettő 401

SZÖVŐSZÉK és szőnyegszövő gé­
peket ’eszek, Buglyas Márton, P«- 
terfia 28. 394

VESZEK keveset használt 350 m3 
Hsrley Davison vagy 500 m3 Indián 
motorkerékpárt. Cím a kiadóban.

387

Frahh, szmoking és zsákolt
köloeönzöintézet

Végh, Vár-utca 2.
HOMOKKERTBEN két házhelynek ! 

.-zöl elold eladó. Értekezhetni Szív- i 
urca 19. 372

SOKSZOROSÍTÓGÉP, 4 csomag j 
Stencilpapir, 8 tubus olajfesték el­
adó, Füvészkert-utca 14. emelet, 
Bélyegotlhsnban. 370

TÖLGYFA Bánkon ölszámra kap­
ható Ugyanott 27 hold föld eladó. 
Értekezhetni Mester utca 29. 385

Eladó földbirtokok:
Ondódon 200, Ebesen 100, Bán­
kon 26, Sámsoni utón 120, Nagy­
cseren 35 holdas tanyás. Hock 
birtokiroda Szent Anna 4. 149. >

KÉZI taliga, lóhoz is alkalmas olcsón ■ 
eladó, Gönczy-U 5 , Kollégium 

mögött. 400
HASZNÁLT bútorok eladók Balogh 

kollégiumi kórházi ápolónál, Füvész­
kert-utca 18.

BOCSKAY KERTBEN jó 
szolid uj épule'tel eladó, 
kiadóban.

ELADÓ pult 270 hosszú 
deszkából, erős vendéglőbe való. 
Vígkedvű Mihály ulca I.

Eladó házak:
MIKLÓS és SZENT ANNA-utc*. 
elején modern 5 szobás.
SIMONY1 UTÓN és Tisztviselő­
telepen 5 szobás villa.
TELEKY UTCA 78. három ,zo 
bávsl, öt lakással 260 millió. 
CSOKONAI UTCA 24. öt lakás­
sal 160 millió.
DÉLI SOR 15 három szobával, 
nagy kentei 110 millió.
GuHÉR UTCA 40. három szó 
bával, kerttel, szőllővel.
BUDAI ÉZSA1ÁS UTCA 20. 
két szobával, n»gy telekkel 55 millió. 
GIZELLA UTCA 5. két szobá­
val, nagv telekkel 60 millió.
HONVÉDTEMETÖ UTGA 27. 
négy Szobával, kerttel 120 millió. 

Kizárólagos megbízott Hock József 
vármegyei t. főjegyző birtok irodája, 
Szentanoa négy. Telefon 14—76. 151 

15 lg házi pácolt és füstölt sonka és
sertéshús eladó. Molnár, Hajó-utca 
keltő. 397

FANCSOV1TS IRMA tánciskoláié 
ban uj koionok kezdődőéit, beíró 
tó* Batthyányi uca 10-. 402

BIZTOS EXISZTENCIÄT NYER, 
ha március 5 ig beiratkozik a 
könyvviteli tanfolyamra. Olcsó 
tandíj. Gép- éa gyorsíró külön­
órák. Könyvviteli Szakiroda, 
Kandia-utca 4/b. 408

DIENES JÓZSEF v. községi fő­
jegyző Országos Földbirtokrendező 
Bíróság áltál engedélyezett ingatlan­
forgalmi éi biztosítási irodája Füvész- 
kert-utca 16. íz. Telefon 14—98. 
KERES megbízói részére eladó ét 
bérbeadó házakat, földeket, ar ölö­
ket ét egyéb ingatlanokat
AJÁNL : Reáliskola József kir. her­
ceg , Hi nn , Barna-, Hüvelyes 
Meihr-. Újvárosi-, Honvéd, Cre- 
aaete , Külsővásártér, Csonka-, Jó 
kai és .mis utcákon eladó házakat, 
Ebesen, Nagycserén. Bánkon es 
Diószegi utón eladó földeket.
ELADÓ az Ujkertben villatelek 
céljára kiválóan alkalmas, kitűnő 
karban levő azőllö és egy három­
szobás villa.
LAKÁST 2 és 3 szobásokat kere­
sek a belvárosban.
PARCELLÁZÁSRA földeket, tel 
keket és azok értékesítését elvállalom 
KÖLCSÖNT keresek üzleti célra 
ötszáztól ötezer pengőig. 
BIZTOSÍTÁSOK tűz-, jég.betö 
rés és életágazatokban irodám utján 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
köthetők.

Nem titok többé
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz 
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer. 

Kapható mindenütt!
Gyárija Dr 8ZELÉNY1 ÁRPÁD vegyé 

szeti müvei uEBRECEN.
Próbaüveg 13500. Közípüveg 38000- 

Nagyüveg 75000 korona.


